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ROMÂNIA TRECE 

ÎN WEEKEND 

LA ORA                        

DE IARNĂ
CEAS. România va trece 

la ora de iarnă în această noapte, 

când ceasurile se vor da înapoi 

cu o oră, iar ora 4.00 va deveni 

ora 3.00. > pag. 03

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Sunt foarte tineri și până în urmă cu două 
luni nu au pus nici mâna pe armă și nici 
nu au bătut vreodată pas de defi lare. 78 de 
tineri recruţi ai Armatei, încorporaţi de trei 
batalioane din Galaţi și Brăila, au depus ju-
rământul de credinţă faţă de ţară, la fi nele 
a două luni de instrucţie, punctul de plecare 

în formarea carierei pentru ceea ce se vrea 
a fi  noua generaţie de soldaţi pe care Româ-
nia ar trebui, la nevoie, să se bazeze într-o 
confruntare militară. Sub ochii părinţilor, 
soţiilor, iubitelor și chiar ai copiilor de-o 
șchioapă, tinerii care au ales să lase civilia 
pentru haina militară au marcat vineri, 27 
octombrie, debutul ofi cial al carierei pe care 
și-au ales-o într-un context geopolitic și mi-
litar extrem de delicat.  > pag. 05 

Noua generaţie de soldaţi voluntari 
a jurat să-și apere ţara

valuta BNR

€4,96 
$4,70

meteo

25˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 27.10.2023

BURSA LOCURILOR DE MUNCĂ PENTRU ABSOLVENŢI . EVENIMENT/03

08sport
Duel între campioanele 
“remizelor”: 
Oţelul - Hermannstadt

09social
Ce salarii din Primăria 
Galaţi au crescut 
în ultimele șase luni

Doar 31 de fi rme din cele 

635 contactate de AJOFM 

Galaţi au participat, ieri, la 

Bursa locurilor de muncă 

pentru absolvenţi, cu o ofertă 

modestă. Dar nici aşa nu a fost 

“bătaie” pe cele doar 269 

de locuri de muncă disponibile. 

, Ovidiu Amălinei

Joburi puţine,
potenţiali angajaţi 
şi mai puţini
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16 observator
Ultimul weekend 
din 2023 la Parcul 
de Aventură Gârboavele 
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editorial
viaţa liberă
Uite schimbarea, nu e schimbarea!

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro

„Să se revizuiască, 
primesc, dar să nu se 
schimbe nimica, ori să nu 
se revizuiască, primesc, dar 
atunci să se schimbe pe ici, 
pe colo, și anume în punctele 
esențiale...!“, zicea nemuritorul 
Caragiale, în celebra sa „O 
scrisoare pierdută“. Clasicul 
Caragiale merge citit cu 
aceeași plăcere la orice vârstă, 
iar societatea zilelor noastre, 
a anului 2023, pare a fi  clădită 
conform principiilor enunțate 
de creatorul Domnului Goe. 
Și când spun asta mă refer, 
cel puțin acum, la principiile 
după care funcționează 
învățământul românesc.

În urmă cu câteva zile, Ligia 
Deca, şefa Învățământului, a 
declarat public că, începând 
cu 1 noiembrie, inspectoratele 
școlare din întreaga țară se vor 
desfi ința. Știre bombă, cum 
zicem noi, ziariștii, care a ținut 
prima pagină a cotidianelor 
naționale câteva zile. După 
o documentare amănunțită, 
am concluzionat că madam 
ministresa este fan Caragiale, 
căci a făcut precum Farfuridi, 
cu inspectoratul școlar pe 
care doar îl restructurează, 
nu îl desfi ințează, chiar dacă 
în declarația domniei sale era 
folosit termenul „desfi ințare“. 
De fapt, ideea este că rămân 
aceleași instituții, dar cu alt 
nume, în loc de inspectorate, se 
vor numi direcții și vor avea în 

componenţă aceiași oameni, cu 
aceleași atribuții, dar intitulate 
altfel.

Și legea aceasta nu e 
singurul exemplu în acest 
sens. O altă „Mărie cu aceeași 
pălărie“ este și varianta cu Casa 
Corpului Didactic, instituție 
care în prezent se ocupă 
cu programele de pregătire 
profesională a cadrelor 
didactice. După 1 noiembrie, 
conform Ligiei Deca, aceeași 
instituție se va ocupa tot 
cu programele de formare 
continuă a cadrelor didactice, 
dar se va numi altfel, nu Casa 
Corpului Didactic.

Și cum anul 2023 ne-a 
obișnuit cu schimbările în mai 
toate domeniile, ne așteptăm să 
schimbăm și soarta României 

și poate și pe conducătorii 
țării. Că dacă tot e vremea 
schimbările doar în aparență, 
putem menționa și anul școlar, 
care, în afara faptului că a fost 
divizat în module, despărțite de 
vacanțe intermodulare, a rămas 
la fel. Și pentru aceste module 
au scos norme, le-au publicat în 
Monitorul Ofi cial, au  lăsat să se 
înțeleagă că au făcut schimbări 
majore și multe, când de fapt... 
lucrurile stau cam la fel în 
școlile din România lui 2023. 
Dar să dăm Cezarului ce-i al 
Cezarului... au schimbat ceva 
în reforma învățământului... 
au desfi ințat tezele... că îi 
surmenau prea tare pe ai noștri 
tineri, care pierduți în forfota 
vremurilor uitau să mai învețe 
și pentru teză.  ,

maxime

“
Capodopera - 

această ambrozie 

a eternităţii

VASILE GHICA

sinaxar
28-29.10.2023
(S) Sf. Ier. Iachint, mitr. Ţării u

Românești

(D) Sf. M. Mc. Anastasia u

Romana

u De ani buni, românii își 
dau seama că vine Crăciunul, 
în funcție de anumite semne, 
care, paradoxal, n-au legătură cu 
calendarul creștin. Unul dintre 
aceste semne clare este nelipsitul 
concert al lui Bănică. Știi că vine 
Crăciunul, când vezi afi șele care 
anunță concertul extraordinar 
al lui Ștefan Bănică Jr. de la Sala 
Palatului din Capitală. Suntem 
la fi nele lunii octombrie, iar 
semnele nu întârzie să apară, 
chiar dacă, de data asta, sunt ceva 
mai ezoterice. În acest uichend, 
la Sala Palatului, are loc un Târg 
de joburi. Pentru cei care știu să 
citească semiotica vremurilor, 
lucrurile sunt clare: Târgul de 
joburi de la Sala Palatului e noua 
găselniță a misticilor melomani 
care nu vor să semnaleze 
explicit venirea Crăciunului, 
ci doar să sugereze acest lucru. 
Organizatorii atrag atenția că au 

fost „vacantate“ mai multe posturi 
de instalator. Dacă nu mă credeți, 
mergeți la Târgul de joburi de la 
Sala Palatului și întrebați cât de 
neglijentă este Veta, în ce relații 
se afl ă aceasta cu Bănică Jr. și cu 
chiuveta artistului!

u Din cauza nenumăratelor 
clișee bezmetice folosite de presă, 
ieri mi-a venit rândul să cad 
victimă a frivolității și inerției 
prostești. Una dintre publicații a 
titrat: „Celebră stațiune turistică, 
devastată de un uragan.“

Știți ce-am crezut eu, preț de 
vo 10 minute? Că Stațiunea este o 
vrăjitoare din Capitală, care este 

devastată, dărâmată și profund 
derutată, după despărțirea de 
iubitul său manelist. Ca să fi u 
sigur că m-am înșelat sau nu, 
l-am sunat pe Tzancă Uraganul. 
Surpriză! Mi-a răspuns roborul. 
Semn c-am greșit apelul, formând 
numărul doamnei Romica Jurcă 
de la ANM.

u O femeie din orașul Victoria, 
județul Brașov, a sesizat poliția, 
speriată fi ind de halucinațiile pe 
care le avea, după ce-a consumat 
droguri împreună cu un bărbat.

Ca să fi e convingătoare, femeia 
i-a spus polițistului de gardă că 
locuiește în Victoria Beckham, 
iar bărbatul împreună cu care a 
consumat droguri a vrut să-i fure 
dragonul roșu și amprenta de 
Cabron. Ce-a înțeles polițistul?! 
Că doamna din imagine este 
îndrăgita cântăreață Delia după ce 
și-a relansat cariera în India: New 
Delhia. .

tragedia
DINCOLO de SENTIMENTE

divina 

nec plus ultra
ŢINE-TE de CUVÂNT!!!

ION ZIMBRU                                           (ÎN MIJLOCUL LUMINII) 

Motto: „dacă vrei să ajungi aici, trebuie să pleci de acolo
numai când partea cealaltă stă în capătul cestălalt“
                                                              (Iolanda Cremene) 

(!) nu te mai căţăra, nu te mai sui

şi nu mai râvni să ajungi la orizont -

acolo se afl ă marginea cerului

şi tot acolo se afl ă şi marginea pământului -

poţi să cazi, să rămâi fără formă, fără fond (!)

(!) poţi să cazi dintr-unul într-altul

şi să te amesteci cu cerul şi cu pământul -

fi i cu minte, păstrează distanţa,

lasă-l să facă şi să sprijine curcubee,

orizontul se cucereşte numai învăţându-l (!)

(!) uită-te oleacă din partea cealaltă

şi ai să vezi că eşti în cer, şi nu pe pământ -

ai să vezi că eşti chiar pe orizont,

că eşti chiar în sufl etul curcubeului,

că ai formă şi fond... şi te ţii bine de cuvânt (!) 

şi ţara se piaptănă
„Da, mamă, sunt mangă 

și am plecat în New Delhia!“

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ
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ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
ingura şansă/calitate a lui 
Unu este că nu are Doi. 
Nici în capătul acesta, 

nici în capătul celălalt. Adică 
nu are nici minus Doi, nici 
plus Doi. Ori, mai corect zis, 
Unu nu are capete. Sau are o 
infi nitate de capete, însă toate 
sunt pe dinăuntru. Dar asta 
nu înseamnă că are mijloc. Nu 
are, n-are cum să aibă, fi indcă 
Însuşi este mijloc Sieşi, dar şi 
celor care cred în El ca fi ind şef 
peste toate văzutele şi nevăzutele 
din Alcătuirea Ne/cunoscutului 
indiferent. Oriunde mă întorc, 
dau de Unu. Chiar dacă-s ţeapăn, 
şi tot dau de Unu. Dau de Unu 

chiar şi când dorm. Când mor, 
dau de Unu. Şi mor în fi ecare 
clipă. Al dracului Unu! Ăsta, 
nu altul. Că altul nu există, 
deşi dă impresia că sunt mai 
mulţi, adică o mulţime de Unu. 
Uite, am fost în pădure... şi am 
dat de Unu la umbră, parcă 
mă aştepta de când s-a dat 
dezlegare la Unu. Am fost la 
o înmormântare... şi Unu era 
acolo. Nu era nici vesel şi nici 
trist. Era fără lacrimi. El, Unu, 
nu are sentimente. Nu are, da-i 
prezent la orice îngropare. La 
orice naştere, adică în momentul 
când începem primul pas spre 
groapă. Până şi în centrul lui 
Zero dau de Unu. Până şi Nimic 
este controlat de Unu. Sigur, 
acest şef de Tot urmăreşte orice, 

oricând şi oriunde. Sau, mai 
limpede, se afl ă peste tot, chiar 
dacă-i Singur. Nu există scăpare 
din viziunile şi din vizuinile 
Sale. Nu poţi să fugi din lumina 
ori din întunericul lui Unu. 
Singurătatea acestui Unicat 
seamănă numai cu mama la 
naşterea mea, a ta, a lui. Uite, 
ieri, după ce re/citesc „eu sînt cel 
ce sînt“, după ce recit „pâinea 
noastră cea de toate zilele“, 
îmi iau lumea în cap şi plec să 
scap de teroarea acestui domn, 
de teroarea acestui nene, de 
hohotul spăimântător al acestui 
Fix sărit de pe fi x. Alerg fără să 
mă uit în urmă, fără să mă uit 
înainte, în sus, în jos, nicăieri. 
Deşi ştiu că Sclavul stăpânit de 
cel de care vreau să scap nu are 

nici „în urmă“, nici „înainte“, nici 
„sus“, nici „jos“, nici „nicăieri“. 
Uite, alerg până când osteneala 
mă doboară pa marginea 
acestora toate. Dau să cred că, în 
sfârşit, sunt salvat. Nici vorbă. 
Unu era acolo. Stătea de vorbă 
cu cioclii. Simt că mă bate ceva/
cineva pe umăr. Mă întorc şi-l văd 
pe Unu. Nu era mai bine să nu 
fi  plecat? Pentru demonstraţie, 
Unu se aşează în groapă şi cere 
pământ. E clar. Când am să mor 
de tot, dau de El. Oare nu-i mai 
bine să încerc şi eu să nu am 
Doi? Văd că-i singura şansă. Văd 
că nici măcar intrarea/căderea 
lui Unu în Însuşi nu poate fi  un 
defect pentru trupul şi sufl etul 
acestui mare Ne/Simţit!... NEC 
PLUS ULTRA!  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Raluca 
Ichim
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Joburi puţine, potenţiali 
angajaţi şi mai puţini

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

O nouă ediţie a Bursei locurilor 

de muncă pentru absolvenţi 

(dar nu numai) a fost organizată 

vineri, 27 octombrie, de Agenţia 

Judeţeană pentru Ocuparea 

Forţei de Muncă (AJOFM) Galaţi. 

La bursă au fost propuse 269 de 

locuri de muncă, din partea a 31 

de potenţiali angajatori, dar nu 

putem spune că a fost „bătaie“ 

pe ele din partea celor afl aţi în 

căutarea unui job.

AJOFM Galaţi a organizat 
această bursă a locurilor de mun-
că - eveniment menit să facilite-
ze întâlnirea cererii cu oferta, pe 
piaţa muncii - în două locaţii: în 
holul mare al Universităţii „Du-
nărea de Jos“ Galaţi și la sediul 
ALOFM Tecuci.

Din păcate, în ciuda bunelor 
intenţii și chiar a anvergurii na-
ţionale a Bursei, companiile și po-
tenţialii angajaţi par a merge în... 
direcţii opuse. Locuri de muncă 
puţine, tot mai puţine, iar poten-
ţialii angajaţi și mai puţini!

Dintre cei 635 de agenţi econo-
mici din Galaţi și Tecuci invitaţi 
să participe la această bursă, doar 
31 de companii (24 din Galaţi și 
șapte din Tecuci) au venit cu ofer-
te. Per total, au fost puse la bă-
taie 269 de locuri de muncă (233 
la Galaţi și 36 la Tecuci), din care 
58 pentru studii superioare și 211 
pentru studii medii sau chiar stu-
dii minime.

„Observăm, într-adevăr, o 
diminuare a ofertei din partea 
angajatorilor. Ne-am obișnuit ca 
bursa pentru absolvenţi să fi e 
«mai calmă» decât bursa genera-

lă, însă nu eram obișnuiţi cu atât 
de puţine locuri de muncă. În ziua 
bursei, cel puţin, la alte ediţii am 
avut câte 1.000 - 1.500 de locuri 
de muncă. După pandemia de Co-
vid-19, în special, angajatorii au 
venit din ce în ce mai puţini și 
din ce în ce mai rar, deși poate că 
ne-am fi  așteptat la o relansare a 
activităţii economice. Prin urma-
re, la Galaţi, cel puţin, creșterea 
economică mult așteptată nu se 
resimte...“, ne-a explicat directo-
rul adjunct al AJOFM Galaţi, Ce-
zar Năstase.

Angajatori și angajaţi
Printre angajatorii cu poten-

ţial am remarcat, de exemplu, 
companiile din zona industriei 
navale, începând cu SN Damen 
Galaţi și continuând cu fi rme 
precum DMT Marine Equip-
ment, Eekels, Alewijnse sau 
Heinen&Hopman. Prezent a fost 
și Combinatul Siderurgic Liberty 
Galaţi, dar și societăţile de con-
strucţii Tancrad și Katy SRL. O 
ofertă consistentă de locuri de 
muncă a avut și lanţul de farma-
cii Myosotis, iar oferte de joburi 
au mai avut, printre alţii, Sal-
tempo, Grande Gloria, Invictus 
sau Marina Prodprest.

Ca stare de spirit, putem 
spune, însă, că angajatorii erau, 
mai degrabă, de un optimism 
rezervat.

„Ne regăsim, cumva, într-un 
paradox. Ne afl ăm oarecum în-
tr-o stagnare, deși noi, ca socie-
tăţi, căutăm să angajăm pe pro-
fi lul nostru de activitate și sunt 
oameni care își caută locuri de 
muncă. Trebuie, cumva, să ne în-
tâlnim la mijloc, fi ecare să facă 
ceva: noi, ca angajatori, să găsim 

căi cât mai atractive, iar cei în 
căutarea unui loc de muncă să 
fi e mai deschiși, să se adapteze și 
să-și dorească să rămână acolo 
unde li se dă o șansă“, ne-a spus 
Irina Nedelcu, reprezentanta 
uneia dintre fi rmele prezente la 
bursă.

La rândul său, Sebastian, unul 
dintre tinerii afl aţi în căutarea 
unui loc de muncă, ne-a declarat: 
„Oferta e interesantă, acum ne 
gândim ce să alegem... Ce zonă 
m-ar interesa? Pe mine mă inte-
resează zona de industrie navală 
sau marină - vreau să fac și un curs 
de marinar, să plec în lume - dar 
m-ar interesa și un job în zona na-
vală, pentru că e o experienţă care 
m-ar ajuta. E o oportunitate, din 
fi ecare trebuie să luăm câte puţin, 
pentru că ajută, ca experienţă, în 
viitor. Salariu? Nu m-am gândit 
neapărat la unul anume, dar la 
cheltuielile din ziua de azi, cred 
că ar trebui, de plecare, să fi e de cel 
puţin 2.500 - 3.000 de lei în mână, 
plus, eventual, bonuri de masă sau 
alte benefi cii de acest fel“.

Și pentru că vorbim în special 
de absolvenţi, Sebastian ne-a mai 
spus un lucru care ar trebui să ne 
dea de gândit: „Sunt mulţi angaja-
tori care spun că sunt în căutarea 
unor absolvenţi, chiar și fără ex-
perienţă, dar când te duci și depui 
un CV și văd că n-ai experienţă, 
nu te mai sună! Adică, se spune 
că îţi dau o șansă, dar pe urmă 
îţi taie picioarele! Din cauza asta 
te chinui să-ţi cauţi loc de muncă 
și majoritatea tinerilor, dacă este 
să facem un calcul, pleacă afară, 
pentru că acolo se caută angajaţi, 
te și învaţă uneori de la zero ce ai 
de făcut și ești plătit mai corect 
decât la noi“.

Oferta de locuri de muncă
Pe categorii, din cele 269 de 

locurile de muncă ofertate, cele 
mai multe au fost în comerţ (43 
de locuri), fabricarea produselor 
din hârtie (40), protecţie și pază 
(25), confecţii (22), lucrări specia-
le de construcţii (22), activităţi de 
secretariat și servicii suport (15), 
fabricarea de componente auto 
(14), arhitectură și inginerie (13), 
construcţii clădiri (12) și indus-
tria alimentară (12).

Pentru cei cu studii superioa-
re, cele mai multe oferte au fost 
pentru ingineri - 30 de locuri (ex: 
inginer mecanic, automatist, in-
dustria alimentară, navaliști, 
chimiști etc.), dar și farmaciști 
- 10 posturi.

Pe zona de studii medii, oferta 
a mers de la muncitori necalifi caţi 
(22 de locuri) la lăcătuș mecanic 
(14), electrician naval (11), asis-
tent farmacist (10), muncitor ne-
califi cat în confecţii (10), operator 
confecţioner (10), operator mașini 
(10), agenţi de securitate (9), vân-
zător (7), agent de vânzări (6).

Câte dintre aceste locuri de 
muncă se vor ocupa rămâne de 
văzut. Cert este că, inclusiv ceva 
din fi losofi a angajatorilor ar tre-
bui să se schimbe, este de păre-
re directorul adjunct al AJOFM 
Galaţi, Cezar Năstase: „Vremea 
când era valabilă afi rmaţia «ca 
tine mai am 20 la ușă» a dispă-
rut. Acum, cred că în momentul 
în care găsești angajatul, trebuie 
să investești în el, să-l preţuiești și 
inclusiv pachetul salarial trebuie 
să fi e un pic altfel faţă de ce erau 
obișnuiţi angajatorii. Acum zece 
ani, la un anunţ veneau 20 de oa-
meni. Acum, dacă vin doi, trei, 
poţi să spui că ai noroc...“.  .

BURSA LOCURILOR DE MUNCĂ PENTRU ABSOLVENŢI  . AJOFM

ROMÂNIA TRECE 

ÎN WEEKEND 

LA ORA DE IARNĂ
CEASURI. România va 

trece la ora de iarnă în noaptea 

de sâmbătă spre duminică, 28-29 

octombrie, când ceasurile se vor 

da înapoi cu o oră, iar ora 4.00 va 

deveni ora 3.00. Astfel, ziua de 

duminică va avea 25 de ore în loc 

de 24 şi va fi  cea mai lungă din 

an. Practic, în acest weekend se 

revine la ora normală, care a fost 

schimbată odată cu introducerea 

sistemului orei de vară. Ora de iarnă 

este considerată însă ora standard, 

numindu-se și timp legal român. 

Sistemul orei de vară şi de iarnă 

presupune o ajustare cu o oră a 

ceasurilor în fi ecare primăvară şi 

toamnă, pentru a benefi cia mai bine 

de lumina naturală. La ora de vară, 

ceasurile se dau înainte cu o oră 

(ora 3.00 devine ora 4.00), în timp 

ce la ora de iarnă ceasurile se dau 

înapoi cu o oră (ora 4.00 devine 

ora 3.00). Ora se schimbă de două 

ori pe an, în ultima duminică a lunii 

martie şi în ultima duminică a lunii 

octombrie. . V.L.
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Interviu-eveniment 
cu primarul Pucheanu

SĂPTĂMÂNA VIITOARE, ÎN „VIAŢA LIBERĂ“ , EXCLUSIV

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 28 

octombrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Brăilei și Calea 

Galaţi. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, în zona localităţilor Liești și 

Umbrărești, iar pe DJ 251, radare 

vor fi  la Slobozia Conachi și 

Matca. Pe DE 581, un radar va fi  

prezent la Cosmești. Duminică, 29 

octombrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Tecuci, Movilei 

și Nicolae Bălcescu. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în zona localităţilor 

Independenţa și Ivești, iar pe DJ 

251, radare vor fi  la Pechea și 

Cudalbi. Pe DN 26, autospeciale 

se vor afl a la Vânători și Tulucești, 

iar pe DE 581, un radar va fi  

prezent la Berheci. . Mariana 

Constandache

300,3958UU
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„100 de lei pentru  învăţăcei“ “Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13,00, a concursului “Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 

139 de plicuri, fi ind desemnaţi 

cei trei câştigători, care vor 

primi câte 100 de lei fi ecare: 

Niţă Gheorghe (plicul nr. 18), 

Casian Emilia (plicul nr. 20), 

Apostol Dan (plicul nr. 32). Cei 

trei câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie luni, 30 octombrie, 

între orele 12,00 şi 16,00, cu 

o copie după buletin, să îşi 

ridice premiile. În acelaşi timp, 

îi rugăm pe toţi participanţii la 

concurs să completeze toate 

datele din cele şase taloane cât 

mai citeţ posibil. . Cristina 

Terze 

ROBERT 

CRISTIAN, ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul “100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a 

mai desemnat ieri, prin tragere 

la sorţi, un câştigător. Dintre 

cele 84 de plicuri participante, 

doar cel trimis de Lunganu 

Robert Cristian a fost cu noroc. 

Plicul trimis de Robert Cristian, 

elev în clasa a VIII-a la Şcoala 

Gimnazială Nr. 22 din Galaţi, a 

purtat numărul 60. Îl aşteptăm 

pe câştigător la redacţie luni, 30 

octombrie, între orele 12.00 şi 

16.00, cu o copie după buletinul 

unuia dintre părinţi, una după 

certifi catul lui de naştere și cu 

carnetul de note. , Cristina 

Terze 

Fidelitate

CÂŞTIGURI 

PENTRU ABONAŢI 
PREMII. În fi ecare lună 

are loc tragerea la sorţi la 

concursul de fi delitate, organizat 

de ziarul nostru pentru cititorii 

din mediul urban şi rural. Cele 

cinci premii sunt în valoare de 

100 de lei fi ecare. La tragerea 

la sorţi de vineri, 27 octombrie 

2023, la care au participat 133 

de plicuri, au fost desemnaţi 

câştigătorii la concursul 

abonaţilor, care au avut în 

plic, pe lângă cele trei taloane 

completate corect şi integral, 

o copie după abonamentul 

pe luna octombrie. Iată care 

sunt cei cinci norocoşi care 

vor primi câte 100 de lei din 

partea ziarului: Hâncu Ionel 

(plicul nr. 93), Mânză Neculai 

(plicul nr. 96), Mistreanu 

Gabriela (plicul nr. 92), Macovei 

Neculai (plicul nr. 68), Podlaţi 

Lucian (plicul nr. 37).Cei cinci 

câştigători sunt aşteptaţi la 

redacţie luni, 30 octombrie 

2023, între orele 12.00 și 16.00, 

să îşi ridice premiile. Felicitări 

tuturor câştigătorilor şi nu 

uitaţi să vă faceţi abonament la 

“Viaţa liberă”, pentru că doar 

aşa puteţi câştiga la concursul 

nostru. Câştigătorii sunt rugaţi 

să ne aducă şi o copie după 

buletin. , Cristina Terze 

Şeful administraţiei publice locale vorbeşte 

despre toate problemele Galaţiului înainte de 

anul cu o importanţă fără precedent. Discuţia 

cu Pucheanu va fi  difuzată în trei episoade.

Ce l-ai întreba 
pe primar?

Edilul-șef al Galaţiului, genul 
de om politic ancorat deja și la 
nivel naţional în problemele vie-
ţii economico-sociale, este greu 
de prins pentru un interviu. Mai 
ales când e vorba de un dialog-
maraton în care pot fi  atinse 
toate problemele pe care un cetă-
ţean oarecare i le-ar expune și ar 
aștepta măcar un răspuns, dacă 
nu și fi reasca soluţie care trebuie 
să vină „de la primar“. 

Am reușit să-l prindem pe 
Ionuţ Pucheanu, l-am descusut 
atât pe chestiuni care ţin de acti-
vitatea sa politică, mai ales că ur-
mează poate cel mai important 
an al epocii post-decembriste, 
2024 fi ind anul tuturor alegeri-
lor din România, dar și pentru lu-
crurile care vizează Galaţiul. La 
ce ţine cel mai mult dintre pro-
iectele deja realizate, ce anume 
nu-i place și de ce n-a existat până 
acum o rezolvare pentru unele 
dintre preocupările orașului și, 
la fel de interesant, cum și-ar 

dori să continue transformarea 
Galaţiului. 

Ca o plimbare 
în Aventura Park

Pentru a ajunge la această din 
urmă întrebare, a trebuit să treacă 
peste fi reasca dilemă care circulă 
prin târg. Va mai candida pentru 
un mandat sau nu? Atât putem 
spune, n-a oferit un răspuns mo-
nosilabic, dar explicaţiile pentru 
decizia sa se vor regăsi în primul 
episod al interviului-maraton pe 
care îl vom publica săptămâna 
viitoare. În ediţia de luni, prima 
parte, nu și cea mai interesantă, 
deoarece dialogul cu primarul 
Galaţiului, care s-a dus până în-
tr-o oră, a fost ca o plimbare prin 
Aventura Park: de la relaţia sa cu 
președintele Consiliului Judeţului, 
Costel Fotea, la faleza prin care își 
dorește ca municipiul de la Dunăre 
să concureze cu Budapesta sau la 
căutarea de soluţii pentru ca urbea 
să fi e curată până în profunzimea 
cartierelor mărginașe. , Cezar 

Gorovei
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Noua generaţie                       
de soldaţi voluntari 
a jurat să-şi apere ţara
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Sunt foarte tineri și până în 

urmă cu două luni nu au pus 

nici mâna pe armă și nici nu au 

bătut vreodată pas de defi lare. 

78 de tineri recruţi ai Armatei, 

încorporaţi de trei batalioane 

din Galaţi și Brăila, au depus 

jurământul de credinţă faţă de 

ţară, la fi nele a două luni de 

instrucţie, punctul de plecare în 

formarea carierei pentru ceea 

ce se vrea a fi  noua generaţie 

de soldaţi pe care România ar 

trebui, la nevoie, să se bazeze 

într-o confruntare militară.

Sub ochii părinţilor, soţiilor, 
iubitelor și chiar ai copiilor de-o 
șchioapă, aproape 80 de tineri 
care au ales să lase civilia pentru 
haina militară au marcat vineri, 
27 octombrie, debutul ofi cial al 
carierei pe care și-au ales-o într-
un context geopolitic și militar 
extrem de delicat. În vremuri 
în care focare armate mocnesc 
pe tot globul sau sunt deja în 
plină desfășurare, ei au venit 
de bunăvoie pentru a îngroșa 
efectivele unităţilor militare 
de pe fl ancul estic și a răspun-
de, la nevoie, ordinelor.

Cei care au făcut să răsu-
ne curtea Batalionului 300 
Infanterie Mecanizată cu 
„Jur să-mi apăr ţara chiar 
cu preţul vieţii“ vor avea 
ocazia să o facă, zi de zi, 
unii în cadrul unităţii 
unde au depus jurămân-
tul, alţii la Batalionul 284 
Tancuri „Cuza Vodă“, iar 
alţii la Brăila, la Batalio-
nul 285 Artilerie „Vlaicu 
Vodă“. Veniţi din toate 
colţurile ţării ca urmare 
a repartizării la recrutare, 
tinerii soldaţi profesioniști 
au parcurs deja două luni de 
instrucţie, în care au deprins 
noţiunile de bază, urmând ca 
în următoarea perioadă să 
fi e instruiţi în specifi cul ar-

mei alese. Provocare amplifi cată 
de emoţiile ceremoniei derulate 
vineri, sub ochii celor dragi și ai 
celor care le vor fi , de-acum înain-
te, comandanţi și camarazi.

Două jurăminte pe viaţă
Și pentru ca tabloul emoţii-

lor să fi e total, pasul de defi lare, 
discursurile motivante și, desi-
gur, jurământul solemn au fost 
completate de un moment ce i-a 
aparţinut unui singur tânăr sol-
dat, dar pentru care s-a bucurat 
toată lumea. Soldatul Mărunţe-
lu, venit de la Giurgiu să îmbra-
ce haina militară și să înceapă 
o carieră sub arme, a profi tat 
de context și și-a cerut iubita, 
pe Alice, în căsătorie. Totul la 
adăpostul unui imens buchet de 
trandafi ri roșii, spre surprinde-
rea totală a tinerei, „extrasă“ din 
mulţime la fi nalul ceremoniei 
și „cerută“ ca la carte, cu inelul 

bine păstrat în buzunarul unifor-
mei de infanterist.

„Am avut foarte multe emoţii, 
dar e o zi specială și am zis să le 
fac pe toate odată. M-am gândit 
să fac cererea în căsătorie de la 
început, dacă tot încep cariera 
asta. Azi mi-am asumat două ju-
răminte, unul faţă de ţară și unul 
faţă de iubita mea. Acum sunt și 
mai fericit. Să vedem în continu-
are ce vom face“, ne-a mărturisit 
Cristian Mărunţelu. Are 23 de 
ani și recunoaște că a devenit 
militar datorită prietenilor. Până 
să aleagă Armata, a lucrat într-o 
benzinărie, dar susţine că nu îl 
reprezenta ceea ce făcea acolo, 
așa că s-a decis să înceapă un nou 
drum. În slujba statului și alături 
de iubita lui, care visează să devi-
nă asistentă medicală și cu care 
este împreună de patru ani.

De pe băncile liceului, 
în tranșee

Nu a ajuns încă să stea, pro-
babil, în tranșee adevărate, dar 
cu siguranţă a exersat târâșul 
pe coate și trezitul la ore ale di-
mineţii la care alţi tineri nici nu 
visează să coboare din pat. Gurzu 
Gabriel Alexandru este un tânăr 
proaspăt soldat de numai 19 ani. 
Vine din Botoșani și a pășit pe 

poarta unităţii militare di-
rect în focurile instruc-

ţiei, deși nu i s-a uscat 
bine cerneala pe 

diploma de Bacala-
ureat. A terminat 
liceul anul acesta 
și a știut imediat 
ce vrea să facă. 
„De mic mi-am 
dorit să fi u soldat, 
mi-a plăcut haina 
militară. Abia am 
terminat liceul 
anul acesta, nu 
am mai lucrat ni-

căieri și m-am gân-
dit că trebuie să fac 
ceva serios cu viaţa 
mea. Instrucţia a 
fost solicitantă. Nu 

e pentru toată lumea. Nu m-am 
gândit niciodată să renunţ, pen-
tru că e ceea ce vreau. Familia mă 
susţine și vreau să ajung ceva mai 
sus“, ne-a declarat, îmbujorat de 
emoţii, tânărul venit la Galaţi din 
nordul ţării.

Tot cam de unde se agaţă har-
ta în cui a poposit la Batalionul 
300 și Luciana Moraru. Are 23 
de ani, vine din Vatra Dornei și 
este una dintre cele câteva femei 
care au depus vineri jurământul 
în proaspătul contingent de vo-
luntari. A lucrat ca barista într-o 
cafenea și acum își dorește să 
devină expertă în mânuirea pis-
tolului-mitralieră. Și nici nu ex-
clude ca, într-o zi, să împletească 
meseria de soldat profesionist cu 
cea de soţie și mamă. „La înce-
put a fost mai greu în perioada 
de instrucţie, dar m-am obișnuit. 
Am ales armata pentru că e o 
carieră de viitor, este un loc de 
muncă stabil, ai multe avantaje, 
multe benefi cii. Eu cred că viaţa 
militară se potrivește pentru o 
fată. Îmi doresc și o familie, o să 
văd pe viitor cum le voi îmbina“, 
ne-a spus, încrezătoare, tânăra 
infanteristă.

Ce sunt soldaţii 
profesioniști 

Soldaţii şi gradaţii profesionişti 
(SGP) constituie cel mai numeros 
corp de personal militar din ar-
mată, fi ind destinat îndeplinirii 
funcţiilor de execuţie specifi ce 
luptătorilor şi specialiştilor mi-
litari. SGP constituie principala 
sursă de formare a subofi ţeri-
lor în activitate, prin absolvirea 
cursurilor învăţământului post-
liceal militar cu durata de un 
an sau a cursului de formare. 
De asemenea, pot fi  selecţionaţi 
pentru învăţământul superior 
militar sau la cursul de formare 
a ofi ţerilor în activitate. Pentru 
asigurarea efectivelor de soldaţi 
profesioniști, Ministerul Apără-
rii Naţionale a scos la concurs 
4.159 de posturi în 34 de judeţe 
și în municipiul București.   .

EMOŢII, FLORI ȘI O CERERE ÎN CĂSĂTORIE . CEREMONIAL

ŞOFERI CU VICII,                    

LĂSAŢI 

FĂRĂ PERMISE
CONSECINŢE. Doi 

conducători auto din judeţul Galaţi 

au devenit pietoni după ce poliţiștii 

i-au surprins, la volan, sub infl uenţa 

unor substanţe pe care nu ar fi  

trebuit să le consume. Primul, un 

bărbat de 48 de ani din Galaţi, a 

fost oprit pe o stradă din Micro 17. 

Afl at la volanul mașinii personale, 

șoferul a fost testat pentru consum 

de alcool, etilotestul arătând o 

valoare de 0,62 la mie în aerul 

expirat. A fost dus la spital pentru 

recoltarea de probe biologice 

și i s-a suspendat dreptul de a 

conduce, fi indu-i întocmit, totodată, 

dosar penal. Aceleași consecinţe 

le-a suportat un tânăr de 20 de ani, 

oprit la Viile. Dacă la testarea pentru 

alcool, tânărul șofer nu a avut 

nicio problemă, nu același lucru 

s-a întâmplat la testarea pentru 

droguri. Aparatul a arătat prezenţa 

în organism a unor stupefi ante, 

verdictul fi nal urmând să fi e dat 

de analizele de laborator. Dacă va 

fi  găsit vinovat pentru conducere 

sub infl uenţa stupefi antelor, 

tânărul riscă până la cinci ani 

de închisoare. . Mariana 

Constandache 



CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

În ultimul timp, am constatat o 

înmulţire a informărilor către 

presă privind controalele 

făcute în Galaţi de Protecţia 

Consumatorilor. Mai nou, se 

remarcă faptul că instituţia 

precizează și numele 

operatorului economic 

sancţionat, nu doar măsurile 

luate, valoarea amenzilor sau 

neregulile depistate. Despre 

acest lucru, despre modul în 

care poate fi  făcută o reclamaţie 

la Protecţia Consumatorilor, 

precum și despre multe aspecte 

de interes pentru gălăţeni, am 

vorbit cu Carmen Tudor, comisar-

șef adjunct al Comisariatului 

Judeţean pentru Protecţia 

Consumatorilor (CJPC) Galaţi.

- Cum aţi devenit așa de u

vizibili în mass-media?

- Totul ţine de președintele 
Autorităţii Naţionale pentru Pro-
tecţia Consumatorilor. În acest 
moment, dl președinte Horia Con-
stantinescu este foarte implicat în 
creșterea vizibilităţii acţiunilor de 
control, pentru că și înainte fă-
ceam aceste acţiuni, doar că nu le 
dădeam publicităţii. În acest sens, 
a emis un ordin prin care trebuie 
să dăm în presă orice acţiune de 
control care s-a soldat cu oprirea 
temporară a prestării serviciilor, 
bineînţeles cu numele unităţii 
controlate (denumirea comercială 
și numele societăţii).

- Aspectul cu numele u

fi rmei a fost de multe ori 

controversat. Înainte, când 

nu se dădea numele agentului 

economic sancţionat, foarte 

mulţi cititori ne întrebau de ce 

nu spunem numele fi rmelor...

- Există și acest ordin, mi se 
pare corect să dăm și numele, 
pentru ca și consumatorii să știe 
ce să ocolească sau unde să meargă 
pentru a benefi cia de servicii de 
calitate.

- Deci, dacă e ordin, cu plăcere. u

Este bine și pentru noi, pentru 

că putem scrie complet ce și 

unde s-a întâmplat. Recent, 

aţi avut mai multe acţiuni de 

control la unităţi de alimentaţie, 

cum ar fi  restaurante din oraș 

sau de la mall, și aţi descoperit 

numeroase nereguli. Să ne fi e 

teamă să mai mâncăm în oraș?

- Nu trebuie să ne fi e teamă, 
trebuie doar să fi m informaţi. Noi 
supraveghem piaţa în permanen-
ţă și, acolo unde se impune, apli-
căm legislaţia drastic, chiar cu 
închiderea temporară a unităţii. 
Facem apoi un re-control, con-
statăm dacă defi cienţele au fost 
rezolvate și, evident, redeschidem 
unitatea. Deci când unitatea este 
redeschisă, îndeplinește toate nor-
mele legale.

- Acest re-control are o u

perioadă anume stabilită?

- Se face în urma solicitării ope-
ratorului economic, care ne anun-
ţă în scris că a remediat toate de-
fi cienţele, în maximum 48 de ore, 
conform procedurii de control.

- Dacă o fi rmă recidivează? u

Dacă o depistaţi încă o dată, 

după o perioadă de timp, cu 

aceleași abateri?

- Tot în procedură avem cu-
prinsă această situaţie. Obligato-
riu, facem verifi cări, timp de șase 
luni, de cel puţin trei ori, la acești 
operatori economici. Dacă au din 
nou abateri, mergem la o măsură 
suplimentară, cu propunere de în-
chidere de la 6 la 12 luni. Dacă și 
după aceea vom constata abateri 
în timp, propunem închiderea de-
fi nitivă a unităţii. Deci avem sanc-
ţiuni complementare etapizate.

- Există un tipar al abaterilor u

constatate în restaurante și 

autoserviri?

- Fiecare operator are abaterile 
lui, dar, în general, unde am în-
chis unitatea, am avut defi cienţe 
de igienă (mizerie pe pardoseli, 
pe tavan, în frigidere, pe hote, în 
toată bucătăria) sau prezenţa in-
sectelor, cum ar fi  gândacii, peste 
care nu putem trece chiar dacă în 
rest este relativ curăţenie.

- Pentru ce nereguli se aplică u

cele mai mari amenzi?

- Amenzile pe care le comuni-
căm presei sunt cele aplicate. În 
realitate, ei trebuie să plătească 
jumătate din minim, care ajunge 
pe o sancţiune la circa 1.500 de 
lei în primă fază. Dacă operatorii 

au abateri repetate, atunci se mai 
adaugă încă 1.000, încă 10.000, în 
funcţie de abatere. Cel mai drastic 
sancţionăm condiţiile de igienă, 
dar și dacă găsim alimente și in-
grediente expirate, fără elemen-
te de identifi care, cu modifi cări 
organoleptice (adică miros, gust). 
Cele mai mici sancţiuni se referă 
la unele mici informări ale con-
sumatorilor, în sensul că nu au 
anumite cantităţi înscrise pe me-
niuri. Acestea pot fi  sancţionate 
pe Legea prevenţiei.

- Care a fost cea mai mare u

amendă pe care aţi dat-o în 

Galaţi?

- La alimentaţie publică avem și 
amenzi de 40.000 de lei, cu înca-
sare de 40.000 de lei, la "Mesopo-
tamia", pentru că nu au respectat 
o decizie privind practici comer-
ciale înșelătoare. Avem și amenzi 
de 50.000 de lei la supermarketuri
cunoscute (Kaufl and, Lidl), de 
încasat.

- Ne puteţi face un u

bilanţ al controalelor la 

supermarketuri?

- Tot timpul intrăm în acţiuni 
de control la supermarketuri, 
cred că nu există săptămână în 
care să nu avem măcar un super-
market controlat, deși suntem nu-
mai cinci comisari activi. Și acolo 
găsim defi cienţe de depozitare, 
în sensul igienizării necorespun-
zătoare a utilajelor, frigiderelor, 
congelatoarelor. Am găsit preţuri 
afi șate care diferă de preţurile 
de la casa de marcat, acolo am 
dat sancţiune de 50.000 de lei 
de achitat, pentru că ni se pare 
o abatere foarte serioasă. Găsim 
fructe și legume depreciate, fel 
de fel de defi cienţe de informare, 
comportamente incorecte faţă de 
consumator, în sensul că pun un 
preţ redus pe etichetă, iar la casa 
de marcat, când tastează, oamenii 
se trezesc cu preţurile întregi, nu 
cele reduse. >
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Protecţia  
Consumatorilor 
poate fi sesizată
şi în timp real



- Într-o situaţie de acest gen,  u

cu diferenţe de preţ între raft 

și casa de marcat, ce poate 

face o persoană care nu 

observă pe loc, la casă, că a 

plătit mai mult decât preţul 

afi șat?

- Noi îi sfătuim să vină la noi, 
la Protecţia Consumatorilor, sau 
să încarce online reclamaţia, pe 
site-ul www.anpc.ro. Dacă merg 
înapoi la operatorul economic, la 
supermarket, aceștia se pun în re-
gulă și nu mai putem proba nici noi, 
nici consumatorul. Dacă observă 

pe loc diferenţa, poate face poză cu 
eticheta de la raft și cu bonul fi scal. 
Se poate adresa ori direct operato-
rului, ori să vină la noi cu fotografi -
ile respective. Noi recomandăm să 
nu informeze operatorul economic 
înainte.

- Așadar, primul drum ar trebui u

să fi e făcut la dumneavoastră.

- Da, sediul nostru este în zona 
centrală, în spatele complexului 
Spicu, pe strada Egalităţii nr. 2, în-
tre Institutul de Proiectări și Mă-
năstirea Metoc.

- Toată această operaţiune u

de sesizare a Protecţiei 

Consumatorilor se poate face 

online?

- Se poate face printr-un click, 
online, pe site-ul anpc.ro. Avem aco-
lo formular de reclamaţii și avem, 
ca noutate experimentală, un for-
mular de sesizare, în care petenţii 
pot pune în direct locaţia, în timp 
real, atunci când, de exemplu, văd 
într-o unitate de alimentaţie publi-
că un gândac mergând. Atunci noi 
mergem cu prioritate acolo, fi ind o 
problemă foarte gravă.

- În ce domenii primiţi cele u

mai multe reclamaţii? Și ce 

acte sunt necesare pentru 

sesizare?

- La acest moment avem foarte 
multe reclamaţii pe prestări ser-
vicii, deoarece fi ecare judeţ face 

reclamaţiile din toată ţara care 
vizează câte un operator econo-
mic, iar noi facem Vodafone-ul 
și avem foarte multe reclamaţii. 
Anul acesta, avem în total cam 
2.600 de reclamaţii, dintre care 
70-80 sunt pe produse alimenta-
re, 60 sunt pe servicii fi nanciare, 
restul sunt pe prestări servicii și 
produse nealimentare. Rata de 
rezolvare este cam de 95%, pen-
tru că trebuie să ne încadrăm în 
termenul de 30 de zile, maximum 
45, și de 60 de zile la cele de gaze 
și electricitate.

Cineva care face o reclamaţie 
la noi trebuie să aibă un act do-
veditor, bonul fi scal sau contrac-
tul, depinde ce reclamaţie face, 
un act care să facă dovada că este 
consumatorul căruia i se adresea-
ză serviciul. Sau, cum am zis mai 
înainte, poate să facă o sesizare 
fără niciun bon fi scal, să sesizeze 
că în magazinul cutare sunt dife-
renţe între preţul de la raft și cel 
de la casa de marcat sau că a vă-
zut expuse produse cu defi cienţe 
calitative.

Dacă dorește doar un control, 
poate să facă doar o sesizare; dacă 
dorește să i se restituie contra-
valoarea unui produs, trebuie să 
aducă documente doveditoare.

- Ce trebuie făcut atunci u

când cineva primește niște 

facturi mult umfl ate faţă de 

consumul normal, la gaze, 

electricitate sau telefonie?

- În primă fază, consumatorul 
trebuie să se adreseze operatorului 
economic, care poate vedea dacă 
reclamaţia este întemeiată sau nu. 
Dacă obţine un rezultat care nu-l 
mulţumește, se poate adresa au-
torităţii noastre, prin reclamaţie 
online și se urmează procedura 
legală de cercetare. Noi recoman-
dăm tuturor să facă autocitirea 
contoarelor și să trimită indexul 
despre care știu că este corect.

- Cum s-au rezolvat cazurile  u

de acest gen?

- Reclamaţiile au fost înteme-
iate. Important este de știut că, 
atunci când consumatorul face re-
clamaţie la noi, se suspendă plata 
facturii până când se dă rezoluţia. 
Dacă reclamaţia este întemeiată, se 
ștornează factura, se regularizează 
consumul. Dacă este neîntemeiată, 
atunci factura trebuie plătită.

- Se constată o  u

supraabundenţă a sălilor de 

jocuri și de pariuri, la fel ca a 

reclamelor TV pentru industria 

jocurilor de noroc. Cum poate 

fi  protejat un tânăr de acest 

asalt mediatic?

- Din păcate, nu intră în compe-
tenţa noastră verifi carea sălilor de 
jocuri de noroc, există un ofi ciu na-
ţional de verifi care pentru această 
industrie. Din ce aud la televizor, 
sunt fel de fel de propuneri legis-
lative de scoatere a acestor săli în 
afara localităţilor, de restrângere 
a spoturilor de publicitate. Noi 
nu avem competenţă pe acest 
domeniu și nu putem face nicio 
propunere.

- Revin cu o întrebare ce u

vizează domeniul alimentar. 

Firmele sau producătorii 

care livrează mâncare prin 

intermediul reţelelor sociale 

sau al aplicaţiilor sunt expuse 

la aceleași controale ale 

Protecţiei Consumatorilor?

- Bineînţeles. Chiar acum avem 
în derulare un control, care va ţine 
mai mult de o lună, privind tot ce 
înseamnă comenzile de mâncăruri 
de pe internet, prin Glovo, Tazz și 
altele. Verifi căm preponderent și 
modul de informare a consuma-
torilor, pentru că ei trebuie să fi e 
informaţi înainte de a achiziţiona 
produsul. Verifi căm Ordinul 201, 
un ordin mult comentat, dar foar-
te benefi c consumatorilor, pen-
tru că aceștia pot să știe exact ce 

mănâncă, ce alergeni și câte E-uri 
sunt în acele mâncăruri. Pe lângă 
informarea prealabilă, ei trebuie să 
primească și pe etichetă, la mân-
carea livrată aceleași informaţii: 
cantităţi, ingrediente, substanţe 
alergene, valoare nutritivă. Toate 
acestea trebuie primite și în format 
tipărit acasă.

Nu putem controla persoanele 
fi zice care vând produse prin re-
ţelele sociale, dar putem conlucra 
cu ANAF, să vedem dacă acestea 
au un PFA, o întreprindere indivi-
duală, iar atunci putem să intrăm 

în verifi care. E nevoie și într-un 
astfel de caz de o sesizare. Oricum, 
în Parlament se afl ă o modifi care 
a Ordonanţei 21 după care lucrăm, 
astfel încât să putem verifi ca și 
acești comercianţi care sunt exact 
ca și societăţile economice.

- Ne puteţi da un "preview" al u

controalelor care vor urma?

- Vor fi  foarte multe, în toate 
domeniile. Vom ţine sub lupă toată 
alimentaţia publică, pentru că ve-
deţi că găsim tot mai multe unităţi 
cu abateri și pe care a trebuit să le 
închidem, dar nu neglijăm nici pro-
dusele nealimentare. Vor veni săr-
bătorile de iarnă și vom avea con-
troale dedicate pe toate produsele 
alimentare specifi ce, vom verifi ca 
în perioada următoare produsele 
de post...

- O recomandare de fi nal celor u

care ne citesc?

- Consumatorilor, să fi e foarte 
atenţi și să facă o achiziţie infor-
mată pe deplin, nu numai privind 
costurile, ci și elementele de identi-
fi care și caracteristicile produselor 
sau serviciile pe care vor să le achi-
ziţioneze, iar operatorilor econo-
mici, să respecte legea. , foto și 

video: Cisibo Studio Graphic

28 - 29 OCT 2023  7
 A

C
T

U
A

L
IT

A
T

E w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 d
ia

lo
g

Emisiunea"SPOT ON la Viaţa liberă - Galaţiul sub 

refl ector" este un produs ”Viaţa liberă”. Înregistrarea integrală a 
acestui interviu poate fi  urmărită pe canalul de YouTube al ziarului. 

SPOT ON
www.viata-libera.ro  Exclusiv

b ă G l i l b

’
Cel mai drastic 

sancţionăm 

condiţiile de 

igienă, dar și dacă 

găsim alimente și 

ingrediente expirate, 

fără elemente 

de identifi care, 

cu modifi cări 

organoleptice  

(adică miros, gust)

CARMEN TUDOR,
comisar-șef adjunct al CJPC

oie și într-un
zare. Oricum,
o modifi care 
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volei
Excelentă performanţă a CSM Arcada

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

După trei zile de meciuri pline 
de miză, disputate în orașul spaniol 
Las Palmas, s-au încheiat califi că-
rile pentru faza a treia a grupelor 
principale din Cham pions League. 
Echipa noastră campioană, CSM 
Arcada, a reușit califi carea, o per-
formanţă excelentă, după 0-3 cu 
gazdele de la Guaguas și 3-1 cu 
Mladost Zagreb (Croaţia). În de-
cisiv, spaniolii au câştigat cu 3-0 
(25-8, 25-14, 25-18) meciul cu cro-
aţii, netezind drumul gălăţenilor 
spre faza următoare.

 Gălăţenii au deplasat în Spa-
nia un lot de 14 jucători, care au 
adăugat palmaresului continen-
tal încă o izbândă. Aceștia sunt: 
Bala, Woch, Gergye, Lescov, Lo-
pez, Butnaru, Toman, Talpă, Ni-

kula, Ghimeș, Aldea, Hamacher, 
Cristudor și Mihălescu (antrenor 
Sergiu Stancu, ajutat de Răzvan 
Tănăsescu). 

• CSM Arcada a revenit joi 
seară din Spania, iar după o zi 

de refacere, sâmbătă are de susţi-
nut un meci foarte important în 
campionatul Diviziei A1, unde o 
va întâlni pe vicecampioana Stea-
ua București, la Sala Sporturilor 
„Dunărea“, de la ora 17:00.

Meciul se anunţă extrem de 
disputat între două fruntașe ale 
competiţiei naţionale. Ambele 
echipe au foarte mulţi internaţi-
onali și ambele au câte două vic-
torii în acest început de campio-
nat: CSM Arcada, cu Zalăul și ”U” 
Cluj, Steaua cu ”U” Cluj și Rapid 
București. Arbitrează Alin Mate-
izer (Ploiești), ajutat de Cristian 
Botezatu (Piatra Neamţ). .

Duel între campioanele 
”remizelor”: 
Oţelul - Hermannstadt

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Una dintre cele mai interesante 

partide ale etapei cu numărul 14 

din Superligă (penultima a turului 

de campionat) se joacă la Galaţi, 

între două formaţii care pierd 

foarte greu. 

După remiza de la Cluj, 0-0 cu 
CFR, Oţelul și-a reluat confortabil 
postura de lider în clasamentul re-
mizelor, cu nouă astfel de rezultate 
în cele 13 etape scurse până acum. 
Foarte aproape de acest bilanţ se 
afl ă însă FC Hermannstadt, a doua 
echipă la acest capitol, cu șapte re-
mize în Liga I până acum. Dacă am 
adăuga și meciurile din „Cupa Ro-
mâniei“, atunci sibienii i-ar egala 
pe gălăţeni la numărul de remize, 
ambele având câte nouă în total. 
Astfel, semnul de X, ca pronostic 

fi nal pentru acest meci, nu pare 
deloc departe de adevăr.

 Gălăţenii continuă să aibă 
ambiţii mari referitor la clasarea 
la fi nalul sezonului regulat, iar 
Dorinel Munteanu a anunţat că 
nu și-a luat gândul de la play-off. 
„Noi trebuie să tratăm serios fi e-
care meci în parte, pentru că sunt 
multe echipe puternice în Super-
ligă. Lupta pentru play-off este 
deschisă și, așa cum am spus-o de 
la început, acesta este obiectivul 
meu personal. Am încredere în 
echipă, am încredere în munca 
noastră și cred că, dacă am fi  avut 
puţină șansă, am fi  avut deja mai 
multe puncte în clasament“, a spus 
Munteanu.

 Tot spre play-off trage și Her-
mannstadt, care deja se afl ă pe lo-
cul 6, cu 19 puncte, la egalitate cu 
Petrolul (locul 7). Oţelul e pe 9, cu 
15 puncte, așa că meciul cu echipa 

din Sibiu este un bun prilej pentru 
gălăţeni de a se apropia de locurile 
de play-off, printr-o victorie obţi-
nută în faţa propriilor suporteri. 

 Meciul Oţelul - Hermannstadt 
se joacă astăzi, de la ora 14.00, pe 
Stadionul „Oţelul“. Partida va putea 
fi  urmărită în direct pe Digi Sport 
1, Orange Sport și Prima Sport 1 și 
va fi  condusă de arbitrul Sebastian 
Colţescu. Tichetele de intrare sunt 
puse în vânzare la casele de bilete 
din jurul stadionului. 

 Fără probleme de lot 
Gruparea gălăţeană nu mai 

acuză mari probleme de lot, faţă 
de precedenta partidă de acasă, 
când nu mai puţin de opt jucători 
erau indisponibili. Continuă să lip-
sească fundașul stânga Panait, iar 
Găitan și Neagu sunt și ei abia reve-
niţi după accidentări și nu vor pu-
tea fi  folosiţi pe durata întregului 

joc. În rest, toţi jucătorii sunt apţi, 
iar Dorinel Munteanu va încerca 
să folosească cea mai bună formu-
lă posibilă, chiar dacă marţi va fi  
un nou joc important, cu FCSB, în 
„Cupa României“.

 Cu UTA, pe 13 noiembrie 
Liga Profesionistă de Fotbal a 

anunţat programul și pentru pri-
ma etapă a returului, ce se va dis-
puta imediat după încheierea tu-
rului de campionat. Astfel, partida 
cu UTA, care se va juca la Oradea, 
va avea loc luni, 13 noiembrie, de 
la ora 20:30, în încheierea etapei 
a XVI-a. Până atunci, pe lângă 
meciul cu Hermannstadt, de sâm-
bătă, Oţelul va mai avea alte două 
partide în următoarea săptămâ-
nă: marţi, acasă, cu FCSB ("Cupa 
României“) și vineri, în deplasare, 
la Poli Iași (ultima etapă a turului 
Ligii I). .

UN NOU MECI DE LIGA I, LA GALAŢI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
CSU 
întâlnește 
CS Medgidia

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United 
păstrează 
încă șanse 
de califi care

FUTSAL. Echipa gălăţeană are 

nevoie de o conjunctură favorabilă pentru 

a obţine califi carea în grupele Elite Round 

ale Champions League. În faza main 

round, ce se dispută în Slovenia, United a 

remizat în primul meci cu echipa gazdă, 

3-3 cu Dobovec, dar a cedat mult prea 

sever în al doilea, 0-12 cu Benfi ca. În 

celelalte două meciuri ale grupei: Benfi ca 

- Laval 2-2 și Dobovec - Laval 0-4. Ultimul 

meci al grupei este astăzi, de la ora 18:00, 

United - Laval. Gălăţenii au nevoie de cel 

puţin un rezultat de egalitate pentru a 

trece mai departe. . Florin Radu

VOLEI. Fetele de la CS 

Universitatea întâlnesc astăzi (ora 

12,00, Sala “Florin Balaiș”) echipa CS 

Medgidia, în etapa a IV-a a Diviziei A2 

de volei.

HANDBAL. În eșalonul al 

doilea de handbal, fetele de la CS 

Municipal joacă duminică în deplasa-

re la HC Femina Piatra Neamţ.

BADMINTON. Începu-

te vineri, meciurile Campionatului 

Naţional de badminton pentru juniori 

Under 9 și Under 17 continuă astăzi 

și duminică, la Sala “Siderurgistul” 

din Galaţi. Reamintim că săptămâna 

viitoare, tot la Galaţi, va avea loc 

Campionatul Balcanic.

FOTBAL. În Liga a III-a de fot-

bal, echipele gălăţene vor juca astăzi 

astfel: Sporting Liești - Viitorul Ianca 

și Voinţa Limpeziș - Unirea Braniștea. 

Primul fl uier al arbitrilor - la ora 15,00.

RUGBY. Echipa de rugby 

în 7 a CSM Galaţi susţine astăzi, în 

Capitală, ultimele meciuri din actualul 

sezon.

ARBITRAJE. În Liga a 

III-a de fotbal, meciul Oltul Curtișoara 

- Vediţa Colonești va fi  arbitrat de 

o brigadă gălăţeană: Adrian Sava - 

Daniel Gâţă, Andrei Toma. Partida 

Agricola Borcea - CS Afumaţi va fi  

condusă de Alexandru Burloiu, iar 

Cosmin Ursu va fi  arbitru asistent la 

Foresta Suceava - Rapid Brodoc. ,
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Încă 5.000 de lei pentru 
salvarea vieţii lui Rareş
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Drama micuţului Rareș, copilul 

de doar 4 ani care luptă să 

învingă o boală cruntă ce îl 

ţine departe de colegii lui de 

grădiniţă și de educatoarele 

pe care le iubește, a transmis 

tuturor o lecţie de solidaritate. 

Colegii lui de grădiniţă, care 

i-au fost permanent alături, 

au confecţionat ornamente, 

tablouri, coroniţe și brăţări, pe 

care le-au vândut la Târgul de 

Toamnă, în speranţa că bănuţii 

adunaţi vor aduce o rază de 

bucurie în sufl etul lui Rareș.

 "Copiii de la Grădiniţa 
«Croitorașul cel Viteaz» și Grădini-
ţa Nr. 47 au dat startul Târgului de 
Toamnă, desfășurat în cadrul pro-
iectului «Toamna asta se numără 
faptele bune». Proiectul a avut ca 
scop familiarizarea cu norme și 
valori morale, cum ar fi  empatia, 
solidaritatea, recunoștinţa. Copiii 
au înţeles că și ei îl pot ajuta pe co-
legul lor să se facă bine. Toţi au cre-
at diferite ornamente de toamnă, 
tablouri, coroniţe, brăţări, semne 
de carte. Micuţii au pus murături 
la borcan și au făcut dulceaţă 

pe care au pus-o în borcane fru-
mos etichetate. Toate doamnele 
educatoare s-au implicat, astfel 
încât târgul să fi e unul autentic. 
Părinţii s-au bucurat de produ-
sele făcute de mânuţele copiilor 
și au donat cu tot dragul bănuţi 
care vor merge către Rareș. Suma 
astfel strânsă a fost de 5.000 de 
lei“, ne-a declarat Neta Gugoașe, 
educatoarea lui Rareș.

 Suma strânsă va fi  donată 
unei asociaţii care facilitează 
accesul familiei lui Rareș la te-
rapia lungă și costisitoare de 
care copilul are nevoie pentru a 
supravieţui.

Rareş se afl ă în prezent aca-
să la Galaţi, după ce a încheiat a 
doua serie de citostatice, urmând 
ca în câteva zile să plece împreu-
nă cu părinţii la o clinică de on-

cologie din Italia, unde medicii 
vor continua tratamentul și vor 
stabili dacă micuţul are nevoie 
de un transplant de măduvă, ope-
raţie care i-ar putea salva viaţa. 
Toate aceste lucruri sunt extrem 
de costisitoare, însă sunt posibi-
le datorită tuturor celor care au 
empatizat cu suferinţa copilului 
și au donat pentru salvarea vieţii 
acestuia. .

TÂRG CARITABIL ÎN GRĂDINIŢE  .  CAMPANIE

 UNIVERSITATEA 

„DUNĂREA DE 

JOS“, ÎN REŢEAUA 

INSTITUŢIILOR 

DIN STATELE 

DUNĂRENE
ÎNVĂŢĂMÂNT. Univer-

sitatea de Vest din Timișoara 

a găzduit, în perioada 19-20 

octombrie, o ediţie aniversară a 

„Danube Rectors’ Conference 

Network“, o reţea de 65 de 

universităţi din statele riverane 

Dunării. În cadrul conferinţei, 

participanţii au analizat rolul 

organizaţiei în structurile 

învăţământului superior european 

şi au trasat direcţiile acesteia în 

viitor. Printre temele dezbătute 

s-au numărat şi aspecte legate 

de consecinţele invaziei ruse 

asupra universităţilor din Ucraina, 

funcţionarea lor pe timp de război, 

precum şi fenomenul migraţiei 

academice induse de război.

Cu această ocazie, universitatea 

gălăţeană a aplicat și a fost 

admisă în această organizaţie, 

numărându-se acum printre cei 65 

de membri din întreaga Europă. 

„Danube Rectors’ Conference“ își 

propune să dezvolte învăţământul 

superior și cercetarea în regiune, 

în special prin promovarea 

universităţilor membre și prin 

facilitarea contactelor bilaterale și 

multilaterale.  . V.L. 

Duminică, 29 octombrie 2023, 
de la ora 11.30, la Teatrul Dra-
matic „Fani Tardini“ va avea loc 
un spectacol folcloric de muzică 
și dansuri tradiționale, susținut 
de copii etnici români din Odesa 
(Ucraina). Vor evolua, de aseme-
nea, ansambluri profesioniste 
de la Centrul Cultural „Dună-

rea de Jos“ din Galați. Specta-
colul este parte din proiectul 
„Cultură și simțire românească 
dincolo de granițele țării“, deru-
lat în perioada 24-29 octombrie 
de Universitatea „Dunărea de 
Jos“ din Galați, prin Facultatea 
Transfrontalieră, cu fi nanţarea 
Departamentului pentru Româ-

nii de Pretutindeni. Proiectul 
are ca obiectiv păstrarea, dez-
voltarea și afi rmarea identității 
etnice, culturale și lingvistice 
a etnicilor români din Ucraina 
și revitalizarea și conservarea 
tradițiilor din comunitățile de 
români din Ucraina. . Maria 

Stanciu

identitate
Spectacol folcloric al etnicilor români din Ucraina

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Creșteri substanțiale... dar 
numai pentru partea superioară 
a „clasamentului“, cel puțin așa 
reiese din cea mai nouă situație a 
drepturilor salariale ale persona-
lului, publicată pe site-ul propriu 
de Primăria municipiului Galați. 
Este vorba despre o situație în-
tocmită la data de 30 septembrie 
2023 și se referă la personalul 
din cadrul aparatului de specia-
litate al primarului municipiului 
Galați și din cadrul Serviciului 
Evidența Persoanelor.

Concret, doar patru funcții au 
benefi ciat de majorări față de ulti-
ma situație întocmită la 31 martie 
2023, despre care ați putut citi în 
primăvară în ziarul „Viața libe-
ră“. Documentele pot fi  consulta-

te pe site-ul Primăriei la secțiunea 
„Transparența veniturilor salari-
ale“. Din start, precizăm că vor-
bim despre salariile de bază, adică 
despre sumele de la care pornesc 
retribuțiile pentru funcțiile pu-
blice și, respectiv, contractuale 
din Primăria Galați.

În primăvară, scriam că ma-
jorările nu vizează funcțiile de 

conducere, ci pe cele de execuție, 
în special din ultimul eșalon: 
referenți, inspectori, casieri, 
șoferi și muncitori califi cați. Și 
arătam că indemnizațiile celor 
care conduc orașul au rămas ne-
schimbate: primar - 18.720 de lei, 
viceprimar - 16.640 de lei, consi-
lier local - 1.872 de lei. Adminis-
tratorul public, arhitectul-șef și 

secretarul general apar cu salarii 
de bază egale cu indemnizația de 
viceprimar - 16.640 de lei.

Ei bine, la șase luni de la ulti-
ma situație salarială, „reglajul“ 
s-a făcut doar în partea de sus a 
clasamentului. Astfel, primarul 
apare cu o indemnizație de 20.700 
de lei, viceprimarii - 18.400 de 
lei, consilierii locali - 2.070, iar 
administratorul public - 18.400 
de lei.

Numai că Primăria are o nouă 
organigramă aprobată vinerea 
trecută de Consiliul Local, iar 
structura de personal va trebui 
transpusă și în lista salariilor de 
bază. Pentru că multe dintre bi-
rouri se transformă în servicii, 
pentru șefi i acestora va însemna 
o creștere fi nanciară de 500 de lei 
a salariului de bază, de la 13.000 
la 13.500! . 

venituri
Ce salarii din Primărie au crescut în ultimele șase luni
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Războiul dintre Israel   
şi Hamas poate duce 
la noi valuri de migraţie
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Mai mulţi lideri europeni 

şi-au exprimat, la Bruxelles, 

îngrijorarea cu privire la 

posibilele consecinţe ale 

războiului dintre Israel şi Hamas, 

temându-se de o situaţie 

similară crizei refugiaţilor din 

2015, potrivit AFP. 

Această problemă este mo-
nitorizată îndeaproape de cele 
27 de state membre, într-un 
moment în care UE găzduieşte 
aproximativ patru milioane de 
refugiaţi ucraineni, iar creşte-
rea numărului de cereri de azil 
exercită presiuni asupra capa-
cităţilor de primire ale multor 
ţări. 

"Acest confl ict va fi  cu siguran-
ţă însoţit de un alt val mare de 
imigraţie ilegală“, a atras atenţia 
premierul polonez în exerciţiu, 
Mateusz Morawiecki. Liderul 
naţionalist, ca şi omologul său 
maghiar, Viktor Orban, a legat 
această problemă de "riscul tero-
rismului“. "Stabilitatea (regiunii) 
este în interesul europenilor“, 
a spus Orban. "Dacă Israelul şi 
Egiptul devin instabile, fl uxurile 
de migraţie din (această regiune) 
vor veni imediat în Europa“, a 
spus el. 

Preşedintele cipriot Nikos 
Christodoulides şi-a exprimat în-
grijorarea în special cu privire la 
extinderea confl ictului în Liban. 
"Acesta este un lucru despre care 
vom vorbi“, a spus el, sperând că 
UE va fi  "pregătită să răspundă 

la această problemă“ şi să ajute 
"statele din prima linie“, aşa cum 
este ţara sa. 

Preşedinta Parlamentului Eu-
ropean, Roberta Metsola, a vorbit 
şi ea despre acest risc. "Dacă exis-
tă o prelungire (a confl ictului), 
trebuie să ne gândim la refugi-
aţi, cum ar fi  refugiaţii sirieni din 
Liban“, a spus responsabila mal-
teză. "Este o realitate care ne-ar 
putea aduce înapoi la o situaţie 
pe care am experimentat-o deja 
(...) 2015 ne-a arătat ce s-ar putea 
întâmpla într-un scenariu sau al-
tul“, a continuat ea. 

De la atacul organizaţiei isla-
miste palestiniene Hamas asupra 
Israelului la 7 octombrie, au loc 
ciocniri zilnice între Hezbolla-
hul libanez şi aliaţii săi şi forţe-
le israeliene, la graniţa sudică a 
Libanului. 

În 2015, Europa a fost luată 
prin surprindere de un afl ux de 
refugiaţi, în principal sirieni, ca-
uzat de o acutizare a confl ictului 
din această ţară, dar şi de o dete-
riorare a condiţiilor de viaţă în 
taberele de refugiaţi sirieni din 
Turcia, Liban şi Iordania. 

Libanul, în prezent cufundat 
într-o criză politică şi economică 
profundă, are cel mai mare pro-
cent de refugiaţi pe cap de locu-
itor din lume, potrivit agenţiei 
ONU pentru refugiaţi (UNHCR). 
Aproape 800.000 de refugiaţi si-
rieni din Liban sunt înregistraţi 
la UNHCR, conform unor date 
publicate în august. 

Înaltul Comisar al Naţiunilor 
Unite pentru Refugiaţi, Filippo 
Grandi, a avertizat, de asemenea, 
săptămâna trecută, cu privire la 
consecinţele unei escaladări a 

confl ictului, amintind în special 
că Egiptul găzduieşte sute de mii 
de refugiaţi din Sudan. 

Într-o scrisoare adresată lide-
rilor celor 27 de state membre 
înaintea summitului, preşedinta 
Comisiei Europene, Ursula von 
der Leyen, a subliniat necesitatea 
stabilirii unui "parteneriat stra-
tegic“ cu Egiptul, inclusiv pentru 
combaterea migraţiei ilegale în 
UE. "Rolul Egiptului este esenţial 
pentru securitatea şi stabilitatea 
Orientului Mijlociu, găzduieşte 
un număr tot mai mare de refu-
giaţi şi avem responsabilitatea de 
a-l sprijini“, a spus ea.

 În iulie, UE a semnat un parte-
neriat de acest tip cu Tunisia, me-
nit în special să reducă plecarea 
migranţilor de pe coasta tunisia-
nă şi să ofere ajutor european de 
câteva sute de mii de euro. .

TEMERI ALE LIDERILOR EUROPENI  .  BRUXELLES

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Armata israeliană a anunţat 
vineri dimineaţă că infanteria 
sa a întreprins un ”raid ţintit în 
sectorul central al Fâşiei Gaza”, 
cu sprijinul unor "avioane de vâ-
nătoare şi drone“, vizând obiec-
tive ale Hamas, informează AFP. 
Ulterior, soldaţii au părăsit terito-
riul palestinian fără a înregistra 
răniţi, a afi rmat armata israeli-
ană într-un comunicat. În afară 
de această incursiune, armata a 
anunţat că a bombardat situri ale 

Hamas "în toată Fâşia Gaza“. În 
paralel cu această operaţiune la 
sol, obiective "aparţinând orga-
nizaţiei teroriste Hamas“ au fost 
bombardate în centrul teritoriu-
lui "şi peste tot în Fâşia Gaza“, 
potrivit comunicatului. 

Au fost distruse rampe de lan-
sare de rachete, centre de coman-
dament ale Hamas şi au fost ne-
utralizaţi combatanţi ai mişcării 
islamiste palestiniene, potrivit 
comunicatului. 

După atacurile din 7 octom-
brie întreprinse de Hamas asu-
pra teritoriului israelian, armata 
Israelului bombardează neîntre-
rupt teritoriul palestinian, unde 
întreprinde cu regularitate in-
cursiuni, în aşteptarea unei pro-
babile ofensive terestre, promise 
în repetate rânduri de către res-
ponsabili politici şi militari.

Războiul a fost declanşat de 
atacurile Hamas asupra teri-
toriului israelian, inedite prin 
amploarea şi violenţa lor, şi care 
au ucis peste 1.400 de persoane, 
majoritatea civili, potrivit Israe-
lului. Peste 220 de persoane au 
fost luate ostatice după ce au fost 
duse cu forţa în Fâşia Gaza, unde 
Hamas se afl ă la putere din 2007. 
Ministerul Sănătăţii al Hamas a 
anunţat la rândul său că bombar-
damentele lansate ca represalii 
au ucis peste 7.000 persoane, în 
imensa lor majoritate civili, prin-
tre care peste 2.900 de copii. .

incursiuni
Raiduri militare israeliene în Fâșia Gaza

„Numărul 2” 
al spionajului 
Hamas, ucis 
de israelieni

GAZA. Armata israeliană a raportat că 

l-a ucis pe Shadi Barud, „numărul 2“ al Direc-

ţiei de Informaţii Hamas, presupusul coautor 

intelectual al atacurilor asupra sudului Isra-

elului, din 7 octombrie, comise de gruparea 

islamistă palestiniană. Shadi Barud a murit 

într-un bombardament al Forţelor Aeriene ale 

Israelului, se arată într-o declaraţie a IDF. În 

replică, braţul politic al Hamas a dat asigurări 

că gruparea îşi menţine potenţialul militar, în 

ciuda atacurilor armatei israeliene împotriva 

Fâşiei Gaza. De asemenea, a anunţat că 50 

de ostatici au murit din cauza bombardamen-

telor israeliene.  . Ovidiu Amălinei

 SUA ÎŞI ÎNTĂRESC 

PREZENŢA 

MILITARĂ 

ÎN ORIENTUL 

MIJLOCIU 
PENTAGON. Depar ta-

mentul Apărării al SUA este pe cale 

să desfăşoare circa 900 de militari 

în Orientul Mijlociu, pentru a întări 

capacitatea de protecţie a trupelor 

pe fundalul confl ictului din Gaza, 

a afi rmat purtătorul de cuvânt al 

Pentagonului, Pat Ryder, conform 

dpa. O parte dintre militari sunt 

transferaţi de la unităţi de rachete, 

a menţionat el. Purtătorul de cuvânt 

al Pentagonului nu a comentat unde 

anume vor fi  desfăşurate trupele 

americane, precizând doar că 

„aceste forţe... nu merg în Israel“, ci 

mai curând „sunt menite să sprijine 

eforturile regionale de descurajare 

şi să întărească capacităţile de 

protecţie ale forţelor SUA“. SUA 

au trimis deja sisteme de arme, 

două portavioane şi grupurile de 

luptă aferente în Mediterana de est, 

pentru a-şi întări poziţia în regiune. 

„Intenţionăm, de asemenea, să 

furnizăm Israelului cele două 

sisteme Domul de Fier afl ate 

în prezent pe inventarul nostru 

pentru a-l ajuta să-şi consolideze 

capacitatea de apărare aeriană“, a 

mai spus Ryder, adăugând că vor fi  

livrate, de asemenea, interceptoare.  

.Ovidiu Amălinei 
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Guvernul Ciolacu 
a dat fotbalul 
şi economia jos din pod
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Guvernul a aprobat vineri o 

serie de măsuri de reducere 

a cheltuielilor bugetare până 

la sfârşitul anului, pentru 

încadrarea în ţinta de defi cit 

asumată, a afi rmat, vineri, 

premierul Marcel Ciolacu. 

"Astăzi, aprobăm o serie de 
măsuri de reducere a cheltuie-
lilor bugetare pe anul 2023, în 
vederea încadrării în ţinta de de-
fi cit bugetară asumată prin Pro-
gramul de convergenţă. Am spus 
de la început că statul trebuie să 
fi e primul care face economie. De 
aceea, limităm şi reducem chel-
tuielile bugetare până la sfârşitul 
acestui an. Trebuie să ţinem defi -
citul sub control şi să nu punem 
în pericol fondurile europene sau 
PNRR“, a transmis Ciolacu, la în-
ceputul şedinţei de Guvern. 

El a precizat că actul normativ 
nu se aplică cheltuielilor din do-
meniul sanitar şi din învăţământ. 
"Dar, să fi e şi mai clar: acest act 
normativ nu se aplică pentru chel-
tuieli cu medicamente şi materia-
le sanitare, cu serviciile medicale, 
cu acţiuni şi programe de sănăta-
te, precum şi în cazul cheltuielilor 
aferente unităţilor de învăţământ“, 
a menţionat prim-ministrul. 

Marcel Ciolacu a adăugat că, de 
asemenea, limitările nu se aplică 
în cazul proiectelor fi nanţate din 
fonduri europene, adăugând că, 
pentru fi nalizarea acestora, Gu-

vernul va face alocări din Fondul 
de rezervă. Conform premierului, 
Executivul va sprijini fi nalizarea 
celor 2.800 de proiecte fi nanţate 
din fonduri europene nerambur-
sabile. "Nu vizăm astăzi doar re-
ducerea cheltuielilor bugetare, ci 
şi creşterea absorbţiei fondurilor 
europene. Sprijinim fi nalizarea 
celor peste 2.800 de proiecte fi -
nanţate din fonduri europene ne-
rambursabile ce trebuie încheiate 
până la sfârşitul acestui an, prin 
acordarea de împrumuturi de la 
Trezorerie către primării. Mai în-
tâi, în limita sumei de un miliard 
de lei“, a explicat Ciolacu. 

În aceeași ședință de Guvern, 
urma să fi e adoptată și o hotărâre 
privind susținerea candidaturii 
României pentru găzduirea fi na-

lei europene de fotbal. "Vom adop-
ta hotărârea de Guvern prin care 
susţinem candidatura României 
pentru găzduirea fi nalei Europa 
League din 2026 sau 2027. Sper 
să putem repeta momentul 2012, 
când Arena Naţională a găzduit 
fi nala aceleiaşi competiţii“, a pre-
cizat prim-ministrul, la începutul 
şedinţei săptămânale a Executivu-
lui. Proiectul prevede asigurarea 
cadrului legal în vederea organi-
zării fi nalei UEFA Europa League 
la Bucureşti, fi ind necesare în 
acest sens o serie de scrisori de 
garanţie sau de confi rmare, care 
presupun angajamentul institu-
ţiilor statului pe diferite paliere. 
Totodată, urmează să fi e consti-
tuit un comitet interministerial 
de coordonare, structură fără 

personalitate juridică, având ca 
obiectiv asigurarea condiţiilor ne-
cesare, obţinerea dreptului de or-
ganizare, precum şi pregătirea şi 
desfăşurarea efectivă la Bucureşti 
a fi nalei UEFA Europa League din 
2026 sau 2027. 

Primarul general al Capitalei, 
Nicuşor Dan, anunţa miercuri că 
a semnat angajamentul pentru 
depunerea candidaturii. Potrivit 
acestuia, calendarul este unul 
"strâns“, iar termenul pentru de-
punerea candidaturii este 15 no-
iembrie. "Alte trei ţări candidează 
pentru organizarea evenimente-
lor: Germania, Turcia şi Scoţia. 
După deliberările UEFA, oraşele 
care vor găzdui cele două fi nale 
vor fi  anunţate în mai 2024“, men-
ţiona Nicuşor Dan. .

ÎNTRE PNRR ȘI EUROPA LEAGUE  .  EXECUTIV

 JUMĂTATE 

DIN TESTELE 

DRUGTEST, 

INFIRMATE 

DE IML
BRĂILA. Peste 50 la sută 

din rezultatele indicate ca fi ind 

pozitive la DrugTest în judeţul 

Brăila, de la începutul acestui 

an, au fost infi rmate de Institutul 

de Medicină Legală (IML) Iaşi, 

potrivit informaţiilor făcute publice, 

în conferinţă de presă, de şeful 

Serviciului Rutier Brăila, comisarul-

şef Bogdan Zotoi. De la începutul 

acestui an şi până în prezent, 

poliţiştii brăileni au testat, cu cele 

două aparate DrugTest din dotare, 

563 de conducători auto, iar în 

cazul a 99 dintre ei rezultatele 

au ieşit pozitive la consumul de 

substanţe interzise. Din cele 99 de 

rezultate pozitive de la DrugTest, 

53 au fost infi rmate de Institutul de 

Medicină Legală Iaşi. Din cele 46 de 

cazuri pozitive confi rmate de IML 

Iaşi, în 7 cazuri există şi confi rmarea 

pe baza analizelor de sânge şi 

urină, restul de 39 de cazuri fi ind în 

lucru. Comisarul-şef Bogdan Zotoi 

a precizat că aparatele Drugtest 

din dotarea Serviciului Rutier Brăila 

nu sunt depăşite, ele intrând în 

folosinţă în anul 2019.  . Ovidiu 

Amălinei 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Omul de afaceri sucevean Bog-
dan Vasile Pascari, care activează 
în domeniul imobiliar, a fost ares-
tat preventiv de Judecătoria Sec-
torului 1, pentru săvârşirea in-
fracţiunii de înşelăciune, după ce 
a vândut fi ctiv unei persoane un 
Ferrari pentru suma de 85.000 de 
euro, în condiţiile în care nu mai 
era proprietarul automobilului. 

"S-a reţinut că, în perioada 23 
aprilie - 18 iulie 2023, inculpatul a 
indus în eroare persoana vătăma-
tă prin prezentarea ca adevărată 
a împrejurării mincinoase că îi 

va vinde un autoturism marca 
Ferrari California, deşi inculpa-
tul vânduse autoturismul unui 
terţ de bună-credinţă. Pentru 
a realiza inducerea în eroare a 
persoanei vătămate, inculpatul 
a folosit o factură fi scală, în cu-

prinsul căreia se atesta în mod 
nereal că emitentul, persoană 
juridică, are calitatea de propri-
etar al autoturismului şi trans-
feră dreptul de proprietate către 
persoana vătămată. Ca urmare a 
manoperelor dolosive utilizate de 

inculpat, persoana vătămată a re-
mis inculpatului suma de 85.000 
euro“, susţine Parchetul de pe 
lângă Judecătoria Sectorului 1, 
într-un comunicat de presă. 

Presa locală relatează că, în 
luna august, Bogdan Pascari a 
fost pus sub acuzare într-un alt 
dosar vizând înşelăciuni imobili-
are. Astfel, el ar fi  indus şi menţi-
nut în eroare opt persoane, cărora 
le-a promis că le va vinde aparta-
mente într-un bloc construit de 
fi rma lui, în schimbul achitării 
unui avans. Procurorii susţin că 
Bogdan Pascari nu şi-a respectat 
promisiunea şi a fost reclamat de 
persoanele înşelate. .

Suceava
Om de afaceri, arestat pentru înșelăciune cu un... Ferrari

Bani și lingouri                    
de aur, 
din „taxa 
pe salariu“

ANCHETĂ. Procurorii DNA au efec-

tuat, vineri, percheziţii la locuinţa unui director 

executiv din Ministerul Investiţiilor şi Proiectelor 

Europene (MIPE), acuzat că lua mită de la sub-

ordonaţi, au declarat surse judiciare. Concret, 

spun sursele, directorul a ajutat două angajate 

să ocupe posturile, prin furnizarea subiectelor 

de la examen, percepând la schimb o „taxă“ 

din salariu. Astfel, în ultimii doi ani, directorul a 

primit lunar de la cele două angajate o treime din 

salariul lor. La locuinţa directorului au fost găsite 

mai multe teancuri de bani, în total 174.000 de 

lei, 10.000 de dolari şi 11.000 de euro, dar şi mici 

lingouri de aur.  . Ovidiu Amălinei
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 MATRIMONIALE  

 • Bărbat caut prietenă. 

0753560777. (282193) 

• Tânăr 31 ani caut o fată pentru o 

relaţie serioasă să locuim împreu-

nă. 0755468336 (741)

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

Spălat. Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (281701) 

 • Renovăm, curăţăm hornuri, sobe 

teracotă. 0726835985. (282021) 

 • Recondiţionăm căzi, sifoane 

pardoseală, centrale, cabine duş. 

0726835985. (282022) 

 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 

boilere, robineţi. 0754616725 

(282211) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Ing. Tuchiluș Gavrilă, președinte 

al Organizaţiei Utilizatorilor de 

Apă pentru Irigaţii Lupa, cu sediul 

în comuna Matca, judeţul Galaţi, 

înregistrată la Registrul Naţional 

al Îmbunătăţirilor Funciare sub nr. 

192/16.01.2007, în baza art.31 și 32 

din Statutul OUAI Lupa, convoacă 

în ziua de 29.11.2023 orele 11,00, 

la sediul său Adunarea Generală 

Extraordinară cu următoarea or-

dine de zi: 1. Alegerea Consiliului 

de Administraţie al OUAI Lupa; 2. 

Alegerea comisiei de cenzori; 3. 

Analiza situaţiei fi nanciare a orga-

nizaţiei până în prezent, oportu-

nitatea atragerii de fonduri euro-

pene și propunerea înfi inţării unei 

noi organizaţii. 4. Diverse; Dacă 

nu se întrunește cvorumul pentru 

Adunarea Generală Extraordinară 

din prima convocare, aceasta va 

avea loc a doua zi, la aceeași oră, 

cu aceeași ordine de zi. (282210) 

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr.1536/ 1990 şi pro-

ces verbal de predare primire al 

locuinţei încheiat între OJVL şi 

Dinu Antoneta şi Aurel, aparta-

ment situat în cartier Ţiglina 1, 

bloc C36 ap.34. Se declară nule. 

(282215) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament două came-

re, etaj 1, Ţig.III. Tel. 0744230522. 

(282137) 

 CUMPĂRĂRI  

4-5 CAMERE 

 • Cumpăr apartament 4 camere, 

parter, etaj 1-2, direct proprietar. 

Tel. 0729030817. (282206) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, curte în diviziu-

ne, Centru. 65000E negociabil. 

0747699557. (282114) 

 • Vând casă, singur curte, în 

Galaţi. 0749061313. (282175) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • PF închiriez 2 camere deco-

mandate, mobilate. 0747770228. 

(282174) 

 • Închiriez ap. o cameră, mobilat 

nou, la curte, intrare separată, zona 

Baia Comunală. Tel. 0742746511, 

0746913620. (282204) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial în 

zona IREG (str. Energiei nr.3, colţ 

cu Dr. Răutu), 46 mp, format din 2 

încăperi, vad comercial bun. Tel. 

0751518502. (282218) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren agricol Zătun 1 ha în 

tarlaua 241 şi 1 ha în tarlaua 196. 

Tel 0754546718 (282013) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr 500-3000mp teren 

sau casă bătrânească în Galaţi. 

0740374000 (281911) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate angajează tâmplar 

mobilier cu experienţă medie. Tel. 

0762202524. (281757) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, 

zidari, fi nisori, muncitori speciali-

zaţi în monumente și necalifi caţi. 

Nu facem deplasări. Rugăm se-

riozitate. Nr. contact 0756458101 

(281899) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa 

Mic.39A, legume- fructe. 

0741550260. (281943) 

 • Hotel- restaurant anga-

jează bucătar, ospătar, ca-

meristă. Tel. 0749278177. 

(281955) 

 • SC angajează Lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (282042) 

 • SC angajează 

buldoexcavatoriști cu experi-

enţă. Tel.0751034266 (282044) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (282086) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt, Micro 16. Tel. 0746368247. 

(282136) 

 • SC angajează în domeniul na-

val: izolatori, lăcătuși, tubulatori, 

tinichigii. Salariu și benefi cii foar-

te atractive. Rel.: 0723.579.611/ 

0746.052.052 (282148) 

 • SC ANGAJEAZĂ ȘOFER. TEL. 

0745686276 (282151) 

 • Angajez măcelar. Salariu net 5000 

lei. Tel. 0751609049. (282177) 

 • Angajez 2 vânzătoare magazin. 

Salariu 3000 net+ contract. Tel. 

0751609049. (282179) 

 • SC angajează cofetar și ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel.0749223352 

(282181) 

 • SC angajează șofer cat.B - dis-

tribuţie. Tel:0749223352 (282183) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(282184) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuș 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea și aptitudinile fi ecăruia 

Tel.: 0749223352 (282185) 

 • SC angajează operator factura-

re. Tel.: 0749223352 (282186) 

 • Restaurant, zona I.C.Frimu, 

angajăm bucătăreasă. 

Salariu atractiv. 0744431568, 

0746114988. (282199) 

 • SC angajează instalatori. Relaţii 

la telefon 0730 532 926. (282200) 

• ANGAJĂM MUNCITORI 

NECALIFICAŢI ŞI CALIFICAŢI 

CURĂŢARE-VOPSIRE BARJE, 

PROGRAM 8 ORE, TICHETE 

MASA LUNAR SI TICHETE CA-

DOU DE PAŞTE,CRĂCIUN , SF 

MARIA. ORE SUPLIMENTARE 

PLĂTITE DUBLU, SALARIU 

NEGOCIABIL. DECONTARE 

TRANSPORT PENTRU ME-

DIUL RURAL.TEL 0726187151. 

(743)

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând avantajos Renault 

Clio Diesel 1.5, an fabricaţie 

2003, eventual variante. Tel. 

0744227978. (282213) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci în Cimitirul 

„Sf. Lazăr”. Telefon 0752180989. 

(282202) 

 DIVERSE  

 • Societatea BENZENPEC 

IMPORT EXPORT SRL anunţă 

publicul interesat asupra decizi-

ei APM Galaţi de încadrare fără 

evaluare de mediu a Planului 

Urbanistic Zonal (PUZ) în vede-

rea construirii de locuinţe colec-
tive și funcţiuni complementare, 
amenajare teren, împrejmuire, 
accese, branșamente și demolare 
construcţii existente” - amplasa-
ment jud. Galaţi, Mun. Galaţi, stra-
da Tecuci, nr. 236, CF 105284, NC 
4984, benefi ciar SC BENZENPEC 
IMPORT EXPORT SRL prin Radu 
Serban Nita. Motivele care au 
stat la baza luării acestei decizii 
au fost: - în conformitate cu H.G. 
nr. 1076/2004,art.11 și luând în 
considerare criteriile pentru de-
terminarea efectelor semnifi cati-
ve potenţiale prevăzute în anexa 
1 a aceluiași act normativ, imple-
mentarea obiectivelor planului 

nu prezintă efecte probabile ne-

gative asupra factorilor de mediu 

și asupra zonei din vecinătatea 

amplasamentului studiat; - planul 

nu intră sub incidenţa art.28 din 

OUG nr.57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conser-

varea habitatelor naturale, a fl o-

rei și faunei sălbatice, aprobată 

cu modifi cări și completări prin 

Legea nr.49/2011, întrucât ampla-
samentul este situat în afara ariilor 
naturale protejate de interes co-
munitar. Obsevaţiile publicului se 
vor primi la APM Galaţi, prin e-mail 
la adresa offi ce@apmgl.anpm.ro, 
în termen de 10 zile calendaristi-
ce de la data publicării anunţului. 
Amplasament jud. Galaţi, Mun. 
Galaţi, Strada Tecuci, nr. 236, CF 
105284, NC 4984, Benefi ciar SC 
BENZENPEC IMPORT EXPORT 
SRL prin Radu Serban Nita. 
(282216) 

 DECESE  

 • O inimă bună a încetat 

să mai bată, un sufl et mare 

s-a ridicat la cer, lăsând în 

urmă o nemărginită durere şi 

un gol imens, a celei care a 

fost mamă şi bunică, 

DUMITRIU DORINA MARIA. 

Un ultim omagiu poate fi  adus 

la Biserica „Vovidenie”, iar 

înmormântarea va avea loc 

duminică, 29 octombrie, la 

Cimitirul „Eternitatea”. 

Dumnezeu s-o odihnească! 

(282207) 

 COMEMORĂ RI 

 • Cu iubire, recunoştinţă 

şi dor nestins, comemorăm 

11 ani de la despărţirea 

de draga noastră LUMINIŢA. 

Dumnezeu să-i călăuzească 

drumul spre lumina veşnică! 

Familia Arfi re. (282208) 

PRF MP 003565

•  electricieni
LUCRĂRI DE JOASĂ TENSIUNE

•  electrician
LUCRĂRILUCRĂRI de MEDIE TENSIUNE de MEDIE TENSIUNE

•  electrician
ÎNTREŢINERE ÎNTREŢINERE ASCENSOAREASCENSOARE

•  electrician
SISTEME FOTOVOLTAICESISTEME FOTOVOLTAICE

Detalii la tel. 0769.425.435 
sau CV la docerom@yahoo.ro

tricieni
RĂRI DE JOASĂTENSIUNERĂRI DE JOASĂTENSIUNE

ANGAJEAZĂANGAJEAZĂ

COMANDA 
PRINN

AGENDE ŞI CALENDARE 
PERSONALIZATE 
PENTRU ANUL 2024!

e-mail: pub@viata-libera.ro. Telefon: 0731.960.090

PRF PVL 000128

PRF PVL 000035
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cronologieologie

octombrie

28

1466  u Se naşte ERASMUS din 
ROTTERDAM (m. 1536), scriitor, 
filosof olandez.
1874  u Se naşte CONSTANTIN I. 
PARHON (m. 1969), medic român.
1914  u * Se naşte RICHARD 
LAURENCE MILLINGTON SYNGE 
(m. 1994), biochimist britanic, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Chimie (1952).
* Se naşte JONAS EDWARD 
SALK (m. 1995), virusolog 
american. A descoperit vaccinul 
antipoliomielitic.
1931  u Se naşte ILARION 
CIOBANU (m. 2008), actor de 
film, regizor, laureat cu premii 
ACIN, Mamaia.
1952  u Încetează din viaţă 
MIRCEA VULCĂNESCU (n. 
1904), filosof, sociolog, economist, 
pedagog.
1955  u Se naşte BILL GATES, 
întreprinzător american, 
fondatorul companiei Microsoft.
1963  u Se naşte EROS 
RAMAZZOTTI, cântăreţ italian.
1965  u Încetează din viaţă 
LUCIAN GRIGORESCU (n. 1894), 
pictor, membru corespondent al 
Academiei Române.
1967  u Se naşte JULIA ROBERTS, 
actriţă americană.
1991  u Încetează din viaţă ILIE 
G. MURGULESCU (n. 1902), 
chimist, membru, vicepreşedinte şi 
preşedinte  al Academiei Române.
2004  u Eclipsă de Lună, vizibilă şi 
în România.
2005  u Încetează din viaţă ION 
IRIMESCU (n. 1903), sculptor, 
preşedinte al UAP (1978-1989), 
membru de onoare al Academiei 
Române.
2008  u Încetează din viaţă DINA 
COCEA (n. 1912), actriţă de teatru 
şi film, pedagog, publicistă.
2021  u Încetează din viaţă PAVEL 
CORUŢ (n. 1949), scriitor român, 
autor a peste 170 de cărţi, romane 
de ficţiune, de non-ficţiune, de 
dragoste, motivaţionale şi de 
poezii.

program TV sâmbătă 28 octombrie
07:00 Eu pot!

08:00 Weekend matinal

10:00 In căutarea stării de bine

10:30 Vreau să fi u sănătos

11:30 Vis sau realitate?

12:00 Istorii ascunse

12:30 Vedeta familiei

14:00 Telejurnal

14:30 Ora regelui

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

19:00 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Hotelul Marigold

SUA, Comedie, Dramă
23:20 Profesioniştii... 

cu Eugenia Vodă
00:45 Dincolo de alb şi negru (R)

01:45 Ţară, ţară, cine eşti? (R)

02:35 In căutarea stării de bine 

(R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Pantera Roz

SUA, Aventuri, Comedie
13:00 Batem palma? (R)

14:00 Imperiul leilor (R)

16:00 Vocea României (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Spectre

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Aventuri, Crimă, 
Thriller

23:00 Omul invizibil

SUA, Horror, Mister, SF, 
Thriller

01:15  Love Island

02:15 Clanul (R)

Romania, Acţiune, Crimă 

09:00 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

12:00 Medicool

13:00 Observator

14:00 Hello Chef 

cu Roxana Blenche
15:00 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 America Express - 

Drumul soarelui

23:30 Bravo, tată! (R)

Romania, Comedie
00:30 Kickboxer: Răzbunarea

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

02:30 Observator

03:15 Hello Chef (R)

04:00 B.D. în alertă

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Asta-i România! (R)

09:30 Sport, dietă şi o vedetă

10:00 Teo Show (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 ROventura (R)

03:00 Casa iubirii (R)

05:15 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:25 30 de nopţi cu fostul 

partener

Argentina, Comedie
09:00 Un cântec străbate lumea

SUA, Dramă, Muzical
11:10  Omul-păianjen 3

SUA, Acţiune, SF, Thriller
13:25 Toată lumea în tren!

Comedie
14:50 Steaua Laurei

Germania, Familie
16:10 Fondatorul

SUA, Biografic, Dramă
18:05 Scott Pilgrim împotriva 

tuturor

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Căi nebătute

Marea Britanie, SUA, 
Suedia, Dramă

21:25 Exorcistul papei

SUA, Horror, Thriller
23:10 Hobbitul: Bătălia celor 

cinci oştiri

Noua Zeelanda, SUA, 
Aventuri, Fantastic

01:35 Inteligenţă artifi cială

SUA, Dramă, SF

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Opera comică pentru 

copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Cum vă merge?

12:30 Cap compas

13:00 Azi pentru maine

14:00 Reţeaua de idoli (R)

15:00 Rivalii

17:00 Cursa prin istore

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Mystic

Noua Zeelanda, Aventuri
20:00 Vara la podgorie

Dramă, Romantic
21:40 Nebuni si haiosi

22:05 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
22:55 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:45 Drag de România mea! 

(R)

01:40 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

VARIABIL. În acest weekend, cerul va 

fi  senin sâmbătă şi parţial înnorat duminică. 

Temperaturile maxime vor ajunge la 25 de 

grade Celsius, iar minimele nocturne se 

vor situa între 10 şi 11 grade Celsius. Sunt 

şanse foarte reduse de precipitaţii. Vântul 

va atinge o viteză de până la 11 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 760 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea relativă nu va depăşi 50 la sută.   

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:41 am

apune

56:02 pm

meteo 28 - 29 octombrie România & Europa 

Timişoara

22  99

Cluj

17  66

Bucureşti

25 1010

Galaţi

25 1010

Constanţa

25 1414

Braşov

21 77

Londra

16 1010

Paris

16 1212

Madrid

17 1111

Roma

24 1414

Chişinău

24  88

 V.G.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de pictură „Renaştere mioritică. Mioara 
Stancu Trandafira“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „imagini eseu“ a plasticienilor Jana 
şi Gheorghe Andreescu.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru suf let“, 
a sculptorului Gheorghe Nour.
Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Temporar închisă.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară „Maria Tănase - 110 ani de 
la naştere“, „Repere arheologice la Dunărea 
de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea 

- începutul sec. al XX-lea“, Exponatul lunii: 
„Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul sec. al 
XlX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“ -  u

Închise.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 

18,00; luni şi marţi, închis) şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele (program: 
miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; luni şi 
marţi, închis).
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), 
„Ia românească“, „Interior de casă 
tradiţională - în jurul mesei“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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1783  u Încetează din viaţă JEAN 
LE ROND D’ALEMBERT (n. 1717), 
scriitor, filozof şi matematician 
francez, colaborator al lui Diderot la 
realizarea „Enciclopediei franceze“.
1805  u Se sfinţeşte biserica 
Mănăstirii „Sfinţii Arhangheli“ 
- Metoc din Galaţi. [Piatra de 
temelie a fost aşezată la 30 iulie 
1802].
1875  u Se naşte MARIA de 
EDINBURGH (m. 1938), regină a 

României [soţia lui Ferdinand I] 
(1914-1927), membră de onoare a 
Academiei Române.
1880  u Se naşte ALEXANDRU 
JEAN STERIADI (m. 1956), pictor, 
grafician, membru onorific al 
Academiei Române.
1911  u Încetează din viaţă JOSEPH 
PULITZER (n. 1847), publicist, 
editor, fondatorul premiilor 
Pulitzer, care se acordă, din 1917, 
jurnaliştilor şi scriitorilor.
1923 u Turcia devine republică, 
în urma dizolvării Imperiului 
Otoman.
1929  u Se naşte EMILIA IACOB 
(m. 1996), pictoriţă, pedagog, 
membră a UAP - Filiala Galaţi.
1930  u Se naşte RADU COSAŞU 
(m. 2023), prozator, publicist, 
scenarist, laureat cu Premiul 

Academiei Române, cu alte 
premii.
1947  u Se naşte RICHARD 
DREYFUSS, actor american, 
laureat cu Premiul Oscar.
1958 u F. Mason Sones Jr, 
medic cardiolog la o clinică din 
Cleveland, realizează prima 
angiogramă coronariană.
1981  u Încetează din viaţă 
GEORGES BRASSENS (n. 1921), 
scriitor, muzician, cântăreţ 
francez.
2017  u Se desfăşoară la Galaţi (29 
octombrie - 26 noiembrie) ediţia a 
XIV-a a Festivalului Internaţional 
„Leonard“.
2019  u Încetează din viaţă MIHAI 
CONSTANTINESCU (n. 1946), 
cântăreţ român.

cronologie

u

uonoollllllooogggie

octombrie

29

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi mai multă energie decât 

puteţi gestiona și luaţi în 

considerare orice perspectivă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Nu este un moment bun pentru 

a intra în negocieri care vă pun 

orgoliul la încercare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Veţi experimenta o zi foarte 

emoţională care vă va testa 

modul de gândire.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă simţiţi curioși, sociabili și 

neliniștiţi și vă exprimaţi într-un 

mod detașat.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ziua este foarte bună pentru a 

vă concentra energia asupra 

muncii. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi o stare de neliniște și orice 

situaţie limitativă vă face să luaţi 

o decizie impulsivă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Dorind mai mult de la viaţă, veţi fi  

dispuși să vă asumaţi riscuri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă simţiţi neliniștiţi și vă este 

greu să staţi nemișcaţi pentru 

perioade lungi de timp.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Folosiţi energia oferită de astre 

pentru a identifi ca problemele și 

a instaura armonia.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi grijă să nu acţionaţi 

instinctiv și să faceţi lucruri 

impulsive.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi un potenţial mai mare de 

a vă pierde cumpătul și de a fi  

nepoliticoși.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Căutaţi în mod natural armonie 

în relaţiile dvs., dar și în mediul 

ambiant.

horoscop
28-29 octombrie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 28 OCTOMBRIE 

SPECTRE 
PRO TV. ora 20,00, acţiune, thriller, 2015, Marea Britanie-SUA

  Cu: Daniel Craig, Christoph Waltz, Léa Seydoux u

Titlu original: Spectre  u

Un mesaj enigmatic din trecutul lui James Bond îl aruncă pe agentul 007 într-o 
investigaţie ce-i dezvăluie acţiunile unei organizaţii sinistre. În timp ce M se confruntă 
cu adversari politici hotărâţi să închidă serviciile secrete, Bond se chinuie să dea la o 
parte vălul de mister ce acoperă teribilul secret din spatele organizaţiei „Spectre“.  

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Mici... cu lipici

19:00 Breaking fake news

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Festivalul Internaţional 

de Folclor Cântecele 

Munţilor

23:00 Garantat 100%

00:00 Teleenciclopedia (R)

01:00 Hotelul Marigold (R)

SUA, Comedie, Dramă
03:10 Care pe care (R)

04:00 Sport (R)

04:15 M.A.I. aproape de tine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Sunt spion

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

13:00 Apropo Tv

14:00 Săriţi de pe fi x! (R)

16:00 Visuri la cheie (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Misiune: Imposibilă. Declinul

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

23:00 Insula fanteziilor

SUA, Horror
01:15  Apropo Tv (R)

02:15 Sunt spion (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

09:00 Neatza de weekend               

Sezon nou

13:00 Observator

14:00 Lasă-mă, îmi place ! 

Camera 609 (R)

Romania, Comedie, 
Romantic

17:00 Preţul cel bun

18:00 Bravo, tată!

Romania, Comedie
19:00 Observator

20:00 Bravo, tată!

Romania, Comedie
21:00 America Express -      

Drumul soarelui

00:30 B.D. în alertă (R)

Romania, Comedie
02:30 Observator (R)

03:15 Kickboxer: Răzbunarea 

(R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
09:30 Apel la consilier

10:00 40 de intrebari                           

cu Denise Rifai (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari

cu Denise Rifai
01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Asta-i România! (R)

03:30 Casa iubirii (R)

08:25 Scott Pilgrim împotriva 

tuturor

SUA, Acţiune, Aventuri
10:15 Mumiile: Aventuri 

moderne

Spania, Animaţie
11:45 Misiune: Imposibilă. 

Naţiunea secretă

SUA, Acţiune, Aventuri
13:55 Shazam!

SUA, Acţiune, Aventuri
16:05 Shazam! Furia zeilor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Crimă, Fantastic

18:10 Old: Prizonierii timpului

SUA, Dramă, Mister
20:00 Călugăriţa II

SUA, Marea Britanie, 
Horror, Mister, Thriller

21:55 Acolo unde cântă racii

SUA, Dramă, Mister
00:00 Super-răi

SUA, Comedie
01:50 Emily

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Universitaria

13:00 O noapte furtunoasă

Romania, Comedie
14:30 Nebuni si haiosi (R)

15:00 Drag de România mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Mystic

Noua Zeelanda, Aventuri
20:00 O scrisoare pierdută

Romania, Comedie
22:40 Bronson

Marea Britanie, Acţiune, 
Biografic, Crimă, Dramă

00:30 Rivalii (R)

02:25 Ora de ştiri (R)

03:15 E vremea ta! (R)

03:25 O noapte furtunoasă (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 29 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 27 octombrie

 V.G.u
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reţeta zilei
Salată de ton 
cu ardei

INGREDIENTE. (pentru 2 persoane): 

200 g ton în ulei, 1 ardei gras roșu, 1 ardei gras 

galben, 1 ardei gras verde, 1 ceapă verde, câteva 

măsline, 2 linguri suc  de lămâie, sare, un praf de 

piper, câteva frunze de salată  verde pentru servit.

PREPARARE. Așezăm pe un platou 

frunzele de salată. Într-un bol amestecăm bucăţile 

de ton cu ardeii spălaţi, curăţaţi de cotoare și se-

minţe și tăiaţi în fâșii. Adăugăm măslinele, sucul de 

lămâie, puţin ulei din conservă, ceapa verde tocată 

fi n, asezonăm cu sare și piper, apoi amestecăm 

ușor. Aranjăm salata pe frunzele de salată verde și 

servim. . P.V.O.

> Cuplu. „Nu vrem Kent, 
nu vrem valută… ia, uite-l pe 
Roman la televizor“, m-a luat 
un gând pe repede-nainte, 
persifl ând istorica strigătură 
a doamnelor de la APACA. 
La „Vorbeşte lumea“, pe Pro 
Tv, Petre Roman îi oferea un 
trandafi r alb prezentatoarei Lili 
Sandu, şi unul roşu soţiei sale, 
Silvia Chifi riuc, care tocmai 
cântase. A urmat, desigur, 
întrebarea: cât de des îi oferă 
fl ori Silviei? „De fi ecare dată 
când simte!“, a replicat, înţelept, 
artista. Gazdele emisiunii 
au numărat 17 ani de relaţie 
între Petre şi Silvia, iar cei doi 
au părut surprinşi: „Secretul 
este, cum cred că vă așteptaţi, 
iubirea. Sentimentul ăsta care 
acoperă toată omenirea, tot 
ce e umanitate, fără de care 
lumea n-ar fi . Chiar și când 
sunt momente mai complicate, 
cu iubirea ieși mai departe 
foarte frumos. (…) Din ziua 
în care a devenit public că 
suntem împreună s-a declanşat 
o presiune mediatică uriaşă. 
Un foarte bun prieten zicea că 
trebuie să rezistăm, o să fi e o 
zi-două, de presiune mediatică. 
Știţi câte zile au fost de presiune 
mediatică? 56! 56 de zile la rând 
am fost temă pe prima pagină, 
și pe a doua, și pe a treia…“, a 
povestit Petre Roman. Acum 
ce să zic? Că relaţia ar trebui 
să dureze cel puţin cât dublul 
diferenţei de vârstă dintre ei? 
Ori că mă uit la ei şi parcă-i 
văd pe Oana şi Viorel Lis. Într-o 
variantă mai dichisită, mai 
elevată, fără păcănele şi fără 
ridicol de dragul ratingului… 
dar tot pe-acolo.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

8 6 1 5 3 2 9 4 7

5 7 3 9 8 4 1 2 6

2 9 4 1 7 6 5 3 8

7 1 2 3 9 5 6 8 4

4 8 5 7 6 1 3 9 2

6 3 9 2 4 8 7 5 1

1 2 8 6 5 3 4 7 9

3 4 7 8 1 9 2 6 5

9 5 6 4 2 7 8 1 3

7 9 4 3 2 6 8 5 1

1 2 3 8 5 7 6 9 4

5 8 6 1 4 9 7 3 2

9 1 8 5 6 3 4 2 7

3 6 5 2 7 4 9 1 8

2 4 7 9 8 1 5 6 3

6 5 2 4 1 8 3 7 9

4 3 1 7 9 5 2 8 6

8 7 9 6 3 2 1 4 5

S
U

D
O

K
U

S
U

D
O

K
U

SIMETRIE: u  CARICATURI, 
ACE, AMAR, R, RT, ORAR, UE, 
A, C, INTIMA, CORP, TOTAL, 
AREAL, RARI, TITRAT, N, T, 
IE, TREN, SA, T, MAMA, AUT, 
ATASAMENTE.
ARITMOGRIF: u CĂTĂLIN 
CRIŞAN.
FUGA VOCALELOR: u C, S, M, 
C, PAPAT, MATUSALEMICA, 
RS, PETICITA, ISTET, RAMA, 
ATASA, NUNI, CE, ORATANII, 
AL, MIRATA, ET, ACT, O, TALE, 
M, IAR, ATU, SIRETLIC, UNITAR, 
VECINA, ARATE, I.

ÎNCRUCIŞARE: u PARC, SCOSI, 
ACE, SCARTA, RUGACIUNE, 
AMICA, TALE, DUNANMA, AR, 
ILARA, TATE, SA, ITA, PAT, 
UTA, ARMA, I, ROST, SARAC, 
IREALITATE.
DIAGONALE: u RADACINI, C, 
MARITA, I, OT, CATARAT, BOL, 
CARATE, ICAR, TATAR, LIMAN, 
SOCA, IRIZAT, RAT, TINUTAS, 
NI, A, ARABESTI, STILISTI.
RECONSTITUIRE: u LUCRUL 
DOBÂNDIT CU SUDOARE, 
MULT MAI DE PREŢ CA O 
MOŞTENIRE.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:  u

MISTERIOSI, OPT, TIV, TN, 
FERI, MIRAT, TRAVIATA, R, 
UITAT, AFTA, RT, RAR, TO, OAC, 
RASUNA, S, LEI, TREN, ILAR, 
CRITA, TRANTA, AL.

ACTRIŢĂ ROMÂNĂ: u A, P, 
E, A, A, CAT, STELAPOPESCU, 
UZ, EREDITAR, AMURG, TRON, 
CERERI, ITA, IU, BAL, TA, EMIR, 
AZ, RA, INIMOS, TC, AMANA, 
SCURTA, I, TRACASA, IRA, COT, 
ERATICE, ISTETI.

remember
Alice Săvulescu (1905-1970)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Botanista Alice Săvulescu s-a 
născut pe 29 octombrie 1905, la 
Olteniţa, judeţul Călăraşi. După 
absolvirea Facultăţii de Ştiinţe a 
Universităţii Bucureşti, şi-a con-
tinuat specializarea în domeniul 
microbiologiei şi fi topatologiei la 
Universitatea Columbia, din New 
York, în perioada 1931-1934, unde 
şi-a susţinut şi teza de doctorat în 

biologie. După revenirea în ţară, 
a lucrat la Institutul de Cercetări 
Agronomice, apoi la Institutul 
de Biologie din Bucureşti, unde 
s-a ocupat de punerea la punct 
a tehnologiilor de fabricare în 
România a produselor fi tofar-
maceutice, contribuind astfel la 
introducerea în producţie a pes-
ticidelor cu efi cacitate ridicată. 
În 1957, a fost numită vicepreşe-
dinte al Centrului de Cercetări 
Biologice al Academiei Române, 

în cadrul căruia a deţinut funcţia 
de director ştiinţifi c şi a format 
colective de cercetători în dome-
niul virusurilor fi topatogene şi 
poliedrice, bacteriologiei şi bio-
chimiei. Activitatea sa ştiinţifi că 
s-a concretizat în lucrări publica-
te în ţară şi în străinătate. În 1952 
a fost aleasă membru corespon-
dent, iar în 1963, membru titular 
al Academiei Române. A încetat 
din viaţă pe 1 februarie 1970, la 
București. .

Eugen A. Pora, 
important zoolog 
şi oceanograf

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Zoolog, ecofi ziolog şi oceanograf, Eu-
gen A. Pora s-a născut în localitatea Bu-
neşti, judeţul Braşov, pe 31 iunie 1909. A 
absolvit Facultatea de Ştiinţe, secţia de 
Ştiinţe Naturale, la Cluj, apoi şi-a conti-
nuat pregătirea în Franţa, la Catedra de 
Fiziologie Animală de la Sorbona, în anii 
1934-1935, la Institutul de Oceanografi e 
din Paris, în 1935-1936, şi la Staţiunea de 
la Roscoff, în 1935-1936. În 1938, şi-a sus-
ţinut teza de doctorat.

A fost profesor la Catedra de Fiziologie 
Animală din cadrul Universităţii din Iaşi 
(din 1944), apoi la Universitatea din Cluj 
(din 1946). În vederea ridicării nivelului 
învăţământului medical veterinar, a ela-
borat manuale şi tratate. A făcut parte în 
colegiile de redacţie ale unor publicaţii de 
specialitate.

În 1962, a participat la cea de-a 35-a 
expediţie a vasului sovietic „Viteaz“ în 
Oceanul Indian, ulterior publicând un 
volum pe această temă.

A publicat, singur sau în colaborare, lu-
crări în care a tratat probleme referitoare 
la: permeabilitatea artifi cială şi naturală a 
diferitelor substanţe din mediul înconju-

rător, comportarea organismelor animale 
acvatice la variaţiile gradului de salinita-
te, clasifi când unele probleme de zoogeo-
grafi e a speciilor marine etc. A introdus în 
ştiinţă conceptul de „specie fi ziologică“, 
treaptă premergătoare apariţiei diferen-
ţierilor morfologice, şi termeni cum ar fi  
„hemeorhopie“, privind echilibrul ionic al 
animalelor.

Pe 1 noiembrie 1948, a fost ales mem-
bru corespondent, apoi, pe 21 martie 1963, 
membru titular al Academiei Române. A 
mai activat ca membru în asociaţii şi so-
cietăţi internaţionale de profi l.

A decedat, la Cluj, pe 28 octombrie 
1981.  .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
17 ani de iubire 
între Petre 
Roman şi 
Silvia Chifi riuc
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18 17 26 2 24 5

super noroc 534911

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 1.056.551,40 -

II (5/6) 1 27.367,60 -

III (4/6) 71 385,45 -

Fond total de castiguri: 1.111.286,60 

lo joker

plus noroc 924 532

42 34 21 23 36 12

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 235.650,33 15.814.766,17

II (5/5) REPORT 50.951,42 474.906,50

III (4/5+J) REPORT 50.951,42 50.951,42

IV (4/5) 22 1.157,98 -

V (3/5+J) 79 403,09 -

VI (3/5) 1.191 69,51 -

VII (2/5+J) 1.096 34,86 -

VIII (1/5+J) 5.823 20,78 -

Fond total de castiguri: 16.639.963,69 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

23 36 49 30 20 4

noroc 5576420

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 380.649,12 5.897.557,68

II (5/6) 7 18.126,14 -

III (4/6) 266 477,00 -

IV (3/6) 4.644 30,00 -

Fond total de castiguri: 6.290.643,76 

26 OCTOMBRIE 2023
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Parcul de Aventură 

„EscapeLand“ din Pădurea 

Gârboavele se pregătește 

pentru închiderea pe durata 

sezonului rece. Weekendul 28-29 

octombrie este ultimul din acest 

an în care Parcul de Aventură 

mai este deschis, informează 

Consiliul Judeţean Galaţi.

Parcul va fi  redeschis în pri-
măvara anului viitor, la o dată 
ce va fi  stabilită în funcţie de 
condiţiile meteo de la vremea 
respectivă. De la inaugurarea 
sa, în luna mai 2023, Parcul de 
Aventură a fost vizitat de 12.000 
de persoane, acestea având posi-
bilitatea să se bucure de senzaţi-
ile tari oferite de cele 15 trasee 
cu diferite grade de difi cultate și 
două tiroliene.

„Parcul de Aventură din Pă-
durea Gârboavele este unul din-
tre cele mai apreciate locuri de 
agrement din judeţul Galaţi și 
nu numai, mulţi dintre cei pes-
te 12.000 de vizitatori fi ind din 
judeţele apropiate. Cu toţii, copii 
sau adulţi, s-au bucurat de o expe-
rienţă plină de adrenalină și voie 
bună. De aceea, mă bucur mult 

că am reușit să facem acest parc 
de distracţie la Galaţi. În plus, în 
acest moment lucrăm și la un am-
plu proiect de extindere a parcu-
lui, cu un bob suspendat, pe care 
ni-l dorim unic în ţară, locuri de 
joacă pentru cei mici și peste 5 
kilometri de piste de biciclete, 
pentru amatori și profesioniști. 
Parcul va fi  închis pe perioada 

sezonului rece, astfel că dumini-
că, 29 octombrie, va fi  ultima zi 
din acest an în care va fi  deschis. 
Meteorologii anunţă vreme fru-
moasă pentru acest weekend, iar 
cei care vor să se relaxeze în aer 
liber pot încerca traseele de aven-
tură din Pădurea Gârboavele. În 
timpul sezonului rece, se va lucra 
la întreţinerea și îmbunătăţirea 
echipamentelor existente, pen-
tru a asigura o experienţă sigură 
și cât mai captivantă la redes-
chiderea din primăvara anului 
viitor“, a declarat Costel Fotea, 
președintele Consiliului Jude-
ţean Galaţi.

Parcul de Aventură din Pă-
durea Gârboavele a fost deschis 
pe 4 mai 2023, fi ind realizat cu 
fonduri europene obţinute de 
către Consiliul Judeţean Galaţi 
în cadrul Programului Operaţio-
nal Comun Bazinul Mării Negre 
2014-2020.    . 

ÎNCHIDERE ÎN SEZONUL RECE , GÂRBOAVELE

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

43 sâmbătă

23 - 28 octombrie 2023

PRF PVL 000035

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Sâmbătă şi 

duminică, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Gheorghe Asachi, 

Brăilei, Calea Galaţi, Tecuci, Movilei 

și Nicolae Bălcescu. > pag. 04

CSM ARCADA, 

CALIFICARE 

EUROPEANĂ
VOLEI. Echipa de volei 

masculin CSM Arcada Galaţi s-a 

califi cat în turul al doilea preliminar 

al Ligii Campionilor, după ce s-a 

clasat pe locul 2 în turneul disputat 

în oraşul Las Palmas. > pag. 08

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 23 - 28 octombrie 2023

43

PRF PVL 000027

Ultimul weekend 
din acest an 
la Parcul de Aventură

30 de studenți de anul I de la 
Universitatea „Dunărea de Jos“ 
din Galați au primit câte un kit al 
studentului, în valoare de 2.000 
de lei, care conţine un laptop, un 
rucsac și rechizite de care au ne-
voie la cursuri. Benefi ciarii sunt 
absolvenți de liceu din mediul 

rural sau tineri proveniți din sis-
temul de protecție socială.

„Ne-am gândit să-i ajutăm 
puțin pe cei care au terminat liceul 
în mediul rural și pe cei proveniți 
din sistemul de protecție socială 
să aibă o tranziție mai ușoară de 
la viața de elev la cea de student“, 

a spus prorectorul Ciprian Vlad. 
Kiturile au fost înmânate de rec-
torul Puiu-Lucian Georgescu, 
care le-a mulțumit tinerilor că 
au ales universitatea gălăţeană și 
i-a asigurat că au făcut o alegere 
foarte bună din punct de vedere 
al carierei viitoare.  , V.L.

universitate
Ajutoare pentru studenţii proveniţi din mediul rural 
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